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Benes
A békekötéseknek még vérgőzös 

páráktól és nemtelen bosszútól teli* 
tett légkörében nem volt nagy mű­
vészet a letiport ellenség rovására 
eredményeket elérni. Mivel azonban 
az államférfi értékmérője a siker, 
az ellenséges diplomaták hajlandók 
voltak a helyzet nyújtotta előnyt a 
saját személyes érdemüknek betudni, 
így lett Benes felsőkereskedelmi 
iskolai tanár ur egyszeriben első­
rendű diplomatává, politikus láng­
elmévé, akit, bár nem minden gúny 
nélkül, cseh Cavournak, sőt később 
a kisantant Bismarckjának mondo­
gattak. Pedig körülbelül annyira ha­
sonlít ő Bismarckhoz, mint a gra- 
velottei és a szedáni német gárdák 
a hőre rukit kiabáló cseh ármá­
diához.

No de mindegy! Benes elhitte a 
saját nagyságát s nem üthetett ösz- 
sze két tányért sem Európában po­
litikai »trikus, ahol« zseniális Be­

nes rögtön meg ne jelent volna. 
Sőt egyser annyira a fejéáek sza­
ladt a magas öntudat, hogy két 
világhatalom, Anglia és Francia­
ország házi perpatvarában békítő­
ként tolakodott fel, bár valószínű, 
hogy értésére adták, hogy ne erői 
lesse meg drága egészségét, mivel 
azóta nem békit és nem közvetit.

Azonban mégsem ott nyugaton érte 
el delelő pontját a nagy cseh Kar- 
riér. Hanem Ausztriában. Néhány 
nappal ezelőtt ugyanis Bécfbe akart 
utazni a tanár ur, hogy a német 
csatlakozási mozgalmat leszerelje. 
És mi történt ? Semmi egyéb, mint­
hogy egy pofon csattant el. S éppen 
a Benes ur diplomatái arcán. Mert 
ime a Burg lakájából vörös forra­
dalmárra vedlett osztrák sógorban 
egyszerre csak megkeményedett a 
gerinc, — csodát művelvén a hiú­
dén burgi cseppek, — és kijelenti, 
még pedig a diplomaták madárnyel­
vén is elég gorombán, hogy a Benes 
ur látogatása Bécsben nem kívá­
natos. Ab, sőt a eh Benesch!. Ládd, 
igy múlik el részletekben a kétfarku 
croszlán és az egy orcával sem 
biró politikai Fregolik minden dicső­
sége. '

Mi magyarok jóleső kárörömmel 
nézzük, mivel egyelőre mást nem 
tehetünk, leggonoszabb ellenségünk­
nek e megalázását. Egyúttal eszünkbe 
jut, hogy ez a fickó volt az, aki 
cseiszövényeivel, ámításaival nekünk 
a legtöbb kárt, a legmélyebb meg­
alázásokat okozta. Hogy ő és ne­

mes nációja a mi legádázabb ellen­
ségünk, bár ugyan mi soha semmit, 
vagy édes-keveset ártottunk nekik.
De bát hiába, mert a hálát és a 1 
méltányos viszonzást csak nem le­
het kitörülni a köszörűsök és a 
hangászok leikéből. Erről mi deb- 
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székely-magyar testvériség impozáns 
ünnepe Debrecenben

A keresztyén-magyar öntudat és hazafiság hatalmas megnyilatkozása 
volt a SzEFHEOSz kongresszusa - Díszközgyűlés a Vármegyeházán, ün­
nepségek Paliagon - A debreceni SzEFHE és a Festetlch bajtársi egyesület 

zászlószentelése
(A Hajduföld tudósítójától.) Sok 

jószándéhu magyar mozgalom lán­
golt fel a múltban, még a magyar 
közelmúltban is, úgy, hogy kora ki­
múlásával még sivárabb sötétséget 
hagyjon maga után. Sok szép kez­
deményezése hamvadt el igy a ke­
resztyén nemzeti megújhodásnak is, 
egyesületek, intézmények hosszú 
sora sorvadt el, vagy el is tűnt 
nyomtalanul. Azoknak azonban, akik 
az örök magyar azalma’áng végzet- 
széiflségén sopánkodnak, tegnap és 
tegnapelőtt itt, Debrecenben adott 
felemelő buzdítást az ifjúság, az a 
magyar ifjúság, amelyet a maga 
útjainak járásáért annyi idegesség­
gel néz a háboruelötti idők elavult, 
elérötlenedett, vagy hamis ideoló­
giáiban megrögzöttek nemzedéke.

A székely főiskolái hallgatók deb­
receni országos kongresszusa, ame­
lyen a testvéri együttérzés impozáns 
megnyilatkozásával vettek részt az 
összes országos ős helyi főiskolai 
szervezetek, nagy valóságot hirde­
tett a Tiszántúlnak : az ifjúság immár 
hétéves mozgalmainak intenzitásban 
meg nem fogyatkozott roppant erejét, 
olyan erőt, amelynek motorjait, a 
legszentebb erények fütik: 8 faji 
öntudat, hazafiság, keresztyéni hit 
és a mindezekkel párosuló céltuda­
tos kemény akarat.

A debreceni székely lobogó s a 
testvér gasvdász bajtársak zászlója 
egy olyan frontpozició látható jelei, 
amelynek láttán uj hitet, uj erőt, 
lelkesedést kell nyerniük azoknak is, 
akik mindmáig nem látták, vagy 
nem akarták látni az ifjú generáció 
célkitűzéseinek és esik özeinek egye­
dül való helyességét

Feledhetetlen Ünnepe volt Debre­
cennek a száműzött székely fiuk 
vendégjárása és zászlószentelése s 
elplántálta a legfásultabb lélek 
talajába is újra a kinzó magyar 

vágyat: hazajuttatni, otthoni földön 
kitűzni ezt a szépséges székely 
lobogót.

A SzEFHE-kongresszus 
második napja

A SzEFHEOSz országos kon­
gresszusának második napján, va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor gyü­
lekeztek az ünneplő szervezett ma­
gyar ifjúság tömegei. A Turul Szö­
vetség Csaba, Werbőczi és Festetlch

receniek is bizonyságot tehetünk. 
Hiszen a Károlyi gyalázat idején 
innen teljes cakk und pakk, de még 
azonfelül is két waggon elemózsiá­
val vonult el a K. u. K. Infanterie 
Regiment Nro 75, mig ők a mi vi­
téz harminckilences fiainkat csak- 
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bajtársi egyesületeinek századai a 
Csaba házból indultak Pajor Győző 
Turul-vezér, vitéz Bánsdghy György 
primus senátor, Csaba-vezőr, Hor­
váth Bálint Werböczy-vezőr, Schlei- 
mlnger Festetich-vezér vezetése ős 
Fliegenschnee Lajos főlövészmester 
parancsnoksága alatt, hogy a Pé- 
terfia-utcai SzEFHE-ház előtt’egye-

a diszk
Tizenegy órára zsúfolásig megtelt 

a Vármegyeház közönsége a Tiszán­
túl és a menekült tárá&datom váló 
gatottan előkelő közönségével. Az 
elnöki pódium melletti széksorokban 
az uj székely lobogó védőasszonyai 
foglaltak helyet, élükön a zászló­
anyával, Koncz Aurélnéval, a Dóczi 
intézet igazgatónőjével, mellettük egy 
csoport bájos fiatal lány, a SzEFHE 
magyarruhás zászló koszorús lányai 
és huszonhat növendéke a Dóczi in­
tézetnek, a megszállott vármegyék 
gyászfátyolos címereivel. Az első 
sorban az avatandó disztagok s a 
testületek és intézmények képviselői 
helyezkedtek el.

A díszközgyűlést Kolasváry-Barcsa 
Mihály, a nyolc székely főiskolai 
egyesület országos elnöke vezette, 
mellette foglaltak helyet az elnöki 
emelvényen dr Papp Antal pőnrügyi és 
dr Mikó Ferenc igazság ügy miniszté­
riumi államtitkárok, a szövetség disz- 
tagjai, valamint a Szefhék elnökei.

Megjelentek a disxközgyüléíeu 
dr Hadházy Zsigmond, Debrecen és 
Haj du vár megye főispánja, dr Magoss 
György polgármester, Ferjenlstk Ottó 
altábornagy vegyesdandárkörlet 'pa­
rancsnok, dr Papp Károly rektor 
magnifikusz, dr Varga Kálmán mi­
niszteri tanácsos, a Gazdasági Aka­
démia igazgatója, Perjéssy Mihály a 
hír. itőlőtábta h. elnöke, Kesserü 
Lajos törvényszéki elnök, Szabó 
Domokos po«taföigazgató, dr Olchváry 
László az ÉME várnagyéi elnöke, 
Nagy József rendősmtanacsos, kér. 
fökapitányhelyetteéí, dr Szathmáry 
Istvan debreseni ÉME elnök, Garda 
Dezsöné, a MANSz alelnöke, Vecsey- 
Nagy Éndréné, a MANSz iparos 
szakosztályának alelnöke, Dr Kertész 
István a Baross-szövetség elnöke, 
a Kalh. Leányclub és az Országos 
Ifjúsági szervezetek, a Turul szö- 
ves'g é* a MEFHOSz képviselői.

nem pőréro vetkő (.tetve, ko'dusta- 
risznyáral eresztették szélnek Kö- 
niggrätzböl. De nem baj I Minden 
farsangnak eljön a böjtje. Most 
csak a«t üzenjük B mes urnák, hogy 
egyetmást felróttunk a réz fokosunk 
nyelére.
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süljenek a budapesti, debreceni és 
pallagi SzEFHE századaival egyet­
len hatalmas oszloppá. A katona- 

, zenekarral élén vonult a végelát­
hatatlan „tányérsapkád“ sereg fel a 
vármegyeházára, ahol a díszterem­
ben a SzEFHEOSz díszközgyűlése, 
az udvaron h Feste ich b. e. zásaió- 
szontelése vette kezdetét.

izgyülés
Jelen voltak továbbá Papp Gyula 

szeutszéki ülnök, gör. kath. plébá- 
wo», vitéz Csécsy Nagy Imre és 
Kratochwlll Károly altábornagyok, 
vitéz Nagy Pál tábornok, vitéz 
Slménfalvy Tihamér és Lépes Gtyteb 
ezredesek, Dr Darkő 'Jenő, | Dr 
Tanké Béla, Dr Benedek László, 
Dr Rugonfalvl-Kiss István, Dr Mlt- 
rovics Gyula, Dr Huzela Tivadar, 
Dr Erdős József, Dr Varga Zsig­
mond ős Dr Ilyefalvl- Vdéz Géza 
egyetemi professzorok, Demkó Jenő 
h. államtitkár, Bodor Gyula minisz­
teri tanácsos, Göllner János minisz­
teri tanácsos, Györök Leo Tivadar, 
Dr Szeli László, Dr Szekeres Endre 
és Bakos László gazdasági akadé­
miai tanárok, Kabay György MÁV 
mühelyfönök, Koncz Aurél pénzügyi 
főtanácsos, ifi. Szele György ÉME 
alelnök, Dr Tóth Endre kir. köz­
jegyző és még számos társadalmi 
előkelőség.

A lélekemelő finnepség
a Csaba-inekkar művészi szépségű 
énekszámával, a SzEFHE székely 
himnuszával vette kezdetét, amelyet 
Orosz József karnagy vezényelt len­
dületesen.

Kolosváry-Botcsa Mihály országos 
elnök nyitotta meg a d;szközgyülést 
a székely imával, majd indítványozta 
a közgyűlésnek, hogy a legelső ma­
gyar ember, Horthy Miklós Kor­
mányzó előtt, aki a menekült ifjú­
ság legnagyobb protektora s céljainak 
legfőbb biztosítéka, táviratilag fe­
jezze ki törhetetlen hűségét és hó­
dolatát. A díszközgyűlés percekig 
tartó lelkes ünnepléssel járult hozza 
az indítvány elfogadásához. Az or­
szágos elnök ezután lelkes megnyitó 
beszédben üdvözölte a megjelenteket, 
emlékeztetett a dicsőséges közös 
múltra s rámutatott arra, hogy a 
keserű jelenben is fáradhatatlanu 
harcol a székely ifjúság saeyt cél
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jaiőrt s amikor letűzi a tiszántúli 
homokba a SzEFHE lobogóját, egy­
ben megújítja azt az ősi vérszerző­
dést, amely annyi viszontagságos 
századon át kapcsolta össze Debre­
cen városát Erdély három nemze­
tével.

A mélyhatásu bevezető szavak után 
Pásint Ödön a MEFHOSz alelnöke 
tartott lendületes

ünnep! beszédet, 
amelyben az ifjúság jövendő dijait 
és feladatait vázolta magával ra­
gadó szónoki erővel:

A magyar ifjúságnak — mondotta 
többek között — legfőbb feladata, 
hogy az alvó nemzeti öntudatot fel 
színen tartsa és nyitott szemmel 
nézzen az integer Magyarország 
visszaszerzése felé, készüljön a le­
számolás napjára. Kossuth Lajos 
jelszava ma akként módosul, hogy: 
külföldre magyar. A magyar ifjúság • 
nak minél nagyobb számban kell 
külföldre mennie, hogy ott meg­
ismertesse hazája sorsát a nyugat­
európai államok fiaival s igy ellen­
súlyozni tudja azt a propagandát, 
amelyet a környező ellenséges álla­
mok folytatnak Csonka-Magyarország 
ellen.

Az ifjúságnak még inkább meg 
kell erősíteni a szervezeteit, hogy 
igy eredményesebben küzdhessen a 
nemzeti jövendőért- A székely ifjú­
ság ezen a téren nagyszerű ered­
ményeket ért el, úgy, hogy ma 
egyik legerősebb tényezője a nem­
zeti gondolatért vivott harcnak.

A szónok ezután hálás szavakkal 
emlékezett meg Szabolcs vármegyé­
ről, amely példát mutatva az ország 
többi varmegyéinek, testvérül foga­
dott egy székely vármegyét s annak 
egyik fiát már a következő évben 
kiküldi a párisi Sorbonne-ra. Az 
ifjúság nevében a példa követésére 
hívta fel a magyar közönséget.

A lelkes tapsokkal fogadott be­
széd után

Barkó Jenő egyetemi tanár a 
Székely Társaság elnöke 

mondott hatalmas koncepciójú be­
szédet, amelyben üdvözölte a szé­
kely ifjúságot. Beszédében rámuta­
tott arra, hogy a történelem adatai 
szerint az erdélyi fejedelmek min­
denkor a legliberálisabban és leg- 
humánusabban bántak az erdélyi 
oláhsággal s amikor a kocka fordult 
az oláhok rut hálátlansággal fizettek.

Az oláhok ma — mondotta — 
éppen az ellenkezőjét csinálják an­
nak, amit a magyarság tett velük.

A kultúra és az erőszak azonban 
ellentétes fogalmak és az oláhok 
által meghonosított erőszak csak 
arra lesz jó, hogy még inkább ki- 
mélyitse azt a szakadékot, amely 
már is elég nagy a két nép — az 
erdélyi magyarság és oláhság — 
között. Az erőszak csak arra jó, 
hogy a két nép soha egymásra ne 
találhasson és felnyissa a müveit 
világ szemét.

Ezen a téren máris örvendetes 
jelenségek mutatkoznak. Amerikában 
már egy nagy bizottság működik az 
erdélyi kisebbségek vallási elnyo­
matásának megakadályozása érdeké­
ben. Az angol parlamentben egy­
másután hangzanak el a felszólalások 
a békém vízió mellett, a külföld kezd 
kiábrándulni „Nagy-Romániá“-ból 
és kezd szimpátiával fordulni az 
erdélyi magyarság felé. A mi igaz­
ságunknak tehát még is csak győz­
nie kell — győzni is fog csakhogy 
követni kell az erdélyi magyarok 
hajthatatlan nemzeti érzését. Erőre 
van szükség nemcsak Erdélyben, 
hanem itt is.

Ha a nemsell lélek integritása

elpusztul, végleg elvéss a terű­
iéit Integritás is.

A nemzeti lelket meg kell óvni 
minden kishitűségtől, minden estig- 
gedéstől. Azok között a gárdacsa­
patok között, amelyek a nemzeti 
gondolatért harcolnak, első sorban 
van a székely ifjúság, amelyet me­
legen üdvözöl és Isten áldását kéri 
munkájára.

A Székely Társaság elnökének 
mélyenjáró, hatalmas beszédét lelkes 
ünnepléssel honorálta a közönség. Az 

üdvözlések
során Szathmáry István, a debreceni 
ÉME elnöke, Pajor Győző a Tatul 
Szövetség debreceni vezére, Fe 
renczy Gábor a MEFHOSz országos 
alelnöke, Hohk Samuel, a debreceni 
MEFHOSz képviselője, Harsány! 
László, a Bethlen Gábor-Kör elnöke, 
valamint Radnóthy István budapesti 
és Janesó Miklós szegedi SzEFHE 
elnökök a nyolc testvéregyesület ne­
vében üdvözöltök a székely főiskolai 
szövetséget.

Az üdvözlésekre Kolosvdry-Borcsa 
országos elnök tolmácsolta a szö­
vetség köszönetét, majd bejelentette 
a diszközgyülésneL hogy a debreceni 
SzEFHE a SzEFHEOSz jóváhagyásá­
val Tiszántúl és a menekült társa­
dalom kiválóságait, akik a Debre­
cenbe szakadt székely ifjúság támo­
gatásában múlhatatlan érdemeket 
szereztek, disztagjaiul kérte föl.

A dlsstaggá avatás
szertartását dr Papp Antal állam­
titkár, a szövetség disztagja végezte,

A zászlószentelés
A díszközgyűlés alatt t. vármegye­

ház udvarán áldották meg Révész 
Imre ref. és Farkas Győző ev. lel­
kész a Festetich bajtársi egyesület 
uj lobogóját, dr Vargha Kálmán 
akadémiai igazgató, a bajtársi egye­
sületek vezetőségei és testületéi, vala- 
mint a SzEFHE budapesti és deb- i 
receni elnökségének jelenlétében. A 
lélekemelő szertartás után mindkét 
zászlóőrség, az uj SzEFHE és Fes­
tetlch b. e. zászlókkal a róm. kath. 
templomba vonult, ahol Lindenberger 
János püspöki helynök szentelte meg 
a két lobogót, magasszárnyalásu be­
szédben hiva fel a főiskolai ifjúsá­
got a valláserkölcs és hazafiság 
törhetetlen szolgálatára.

Háromnegyed egy órakor hozta 
be Deme Károly zászlótartó a ma­
gyarruhás SzEFHE-lányok koszorú­
jától kisérve a diszközgyülés lelke­
sen ünneplő közönségének színe elé 
a debreceni székely ifjúság lobogó­
ját. A bevonulás alatt felhangzott a 
karzaton a Csaba-énekkar hatalmas 
kórusa, Schubert: 4 teremtőhöz cimü 
kardala. Ezután a zászló körül el­
helyezkedtek Koncz Aurélné zászló­
anya, a vődőasszonyok díszes cso­
portja s huszonhat bájos Dóczi-nö- 
vendék a megszállott vármegyék 

............................. .....

UHNYIRÓ OLLOK<

JUHÁSZKAMPÓK. K0L0MP0K, PERGŐK ÉS MINDEN­
FÉLE MEZŐGAZDASÁGI CIKKEK NAGY RAKTARA

Sesztina Lajos vasnagykcrEsliEdcs Debrecen, Piac-u. 23 
7^UaaaBaHBaaaaaaaaa^aaa^LaBaHBHBBIHI

aki meleg szeretettől áthatott, ér­
tékes beszédben üdvözölte és kéz­
adással avatta fel az uj disatagokat 
Barabás Samu ref. lelkész, ngy. 
képviselőt, dr Benedek László egyet, 
tanárt, Bodor Gyula ny. m. taná­
csost, dr Darkó Jenő egyet, tanárt, 
a Székely Társaság elnökét, vitéz 
Csécsy Nagy Imre altábornagyot, 
Göllner János min. tanácsos, gazd. 
akad, tanárt, dr Hadházy Zsigmond 
főispánt, dr Rúg onfalvy-Kiss István 
egyet, tanárt, Ktatochwill Károly 
altábornagyot, Mlkecz István sza­
bolcsi alispánt, dr Tankó Béla egyet, 
tanárt, dr Tóth Eadre m. kir. köz­
jegyzőt, Tóth László szabolcsi fő­
jegyzőt és dr Vargha Kálmán min. 
tanácsost, a debreceni Grzdasági 
Akadémia igazgatóját.

A felavatottaknak Nagy Sándor 
alelnök nyújtotta át a Mika László 
iparművész által készített értékes 
díszokleveleket.

Az ünnepélyes aktus után dr Tankó 
Béla egyetemi tanár, a Székely Tár­
saság választmányi tagja mondott 
mélyen megható szavakban köszö­
netét az uj disztagok nevében. Mint 
bátya szólott igaz megindultsággal 
fiatal székely testvéreihez s han­
goztatta, hogy e disztaggá avatás 
csak ösztönzés lesz az „öregeknek“ 
az ifjúsággal vivott vállvetett küz­
delemben s ha valamikor bennük 
kilobbanóban volna a tűz, mindig 
ifjú testvéreikhez fognak jönni uj 
erőért. A gyönyörű, szívből jövő 
szavak elhangzása után a SzEFHE 
zászlószentelése következett.

gyászfátyolos címerével.
A lobogó meghajolt s Révész Imre 

ref. egyházkerületi főjegyző lépett 
elő s emelkedett szellemű, költői 
szépségekkel ékes fohászban áldotta 
még a református egyáz nevében a 
zászlót. Utána Farkas Győző ev. 
lelkész mondott áldást a lobogóra 
hazafiságtól izzó szavakkal. A lélek­
emelő aktus után dr Hadházy Zsig- 
mond főispán lépett a zászlóhoz s 
lelkes, buzdító szavak kíséretében 
verte be Horthy Miklós Kormányzó 
ős gróf Bethlen István miniszterel­
nök, az ünnepély fővédnöke kép­
viseletében, valamint a maga nevé­
ben a zászlószöget.

Ezután Koncz Aurélné zászló­
anya ékesítette a zászlót gyönyörű 
nemzetiszinü szalaggal s mélyhatásu, 
tartalmas beszéd keretében helyezte 
el zászlószegét.

Utána a törvényhatóságok, köz­
intézmények, a hadsereg, hivatalok, 
testületek és egyesületek képviselői, 
majd a menekült és tiszántúli tár­
sadalom előkelőségei verték be 
zászlószegüket értékes és emlékeze­
tes jelmondatok kíséretében.

A külsőségeiben is páratlanul im­
pozáns ünnepség a székely himnusz 
eléneklésével őrt véget.

Ünnepségek Pallagon
Kora délután már zsúfolt villa- 

mosok szállították a debreceni úri 
társadalom szine-javát képviselő kö­
zönséget Pallagra, úgy, hogy közel 
ötszáz vendég vette körül a gaz- 
dászok sporttelepét, ahol ekkor már 
katonás rendben álltak a Festetich 
b. e., a pallagi, debreceni és buda­
pesti SzEFHE sorai. A díszsátorban 
helyet foglaltak Koncz Aurélné zászló­
anya, a védőasszonyok, valamint ott 
láttuk a megjelentek között Papp 
Antal és Mikó Ferenc államtitkárokat, 
O'.chvdry Z titánt, a debreceni kir’ 
tábla elnökét, vitéz Csécsy-Nagy 
Imre ős Kratochwil Károly altábor- 
nagyokat, vitéz Sziménfalvy Tihamér 
ezredest, a gazdasági akadémia ta­
nári karát, az összes ifjúsági egye­
sületek vezetőit s nagyszámú köz­
életi előkelőséget,

Az egybegvült ifjúság előtt a 
Hymnus lélekemelő hangjai után dr 
Vargha Kálmán, a gazdasági aka­
démia igazgatója tartott hatalmas, 
mély gondolatokon épülő ünnepi be­
szédet s a vallás és hazaszeretet 
ápolására, a föld szeretetére hívta 
fel őket. A nagy lelkesedéssel fo­
gadott ünneplő szavak után az ünnep­
ségek legmegkapóbb, színes és üde 
jelenete következett. A Dóczi-intézet 
huszonhat növendékének friss tavaszi 
csokra vette körül a székely lobogót 
s egymásután kötözték rá a ko­
szorús leánykák az elszakított vár­
megyék szalagjait, amelyeket maguk 
hímeztek szerető gonddal és áldozat­
készséggel.

Majd a SzEFHE zászló ős az L. 
Szabó Döme által felajánlott és a 
felesége által elkészített Festetich’ 
zászló előtt tisztelegtek az oszlopok, 
hogy helyüket a Festetich és a pal- 
lagi SzEFHE pompás tornászcsa­
pata foglalja el. A komplikált bot­
gyakorlatok, amelyeket zeneszóra, 
Mráv Gusztáv főiövészmester ve­
zényszavára pompás precizitással 
mutattak be Pallag tornászai, lel­
kes tetszést váltottak ki a közön­
ségből.

Impozáns és lélekbemarkoló szer­
tartás következett ezután a

Festetich b. e. leventeavatása.
Schleiminger vezér bajtárs olvasta 
elő a fogadalmat, majd Göllner Ja­
nos magister avatta leventékké haza­
fias beszéd után kézfogással a dar- 
vakat.

Az uj leventék dübörgő dísz­
menetével Csécsy-Nagy Miklós 
palagi SzEFHE elnök rövid, de 
hatásos szavai után kezdetét vette 
a majális, amelynél sikerültebbet év­
tizedek óta sem jegyeztek fel Deb­
recen annalesei. A gazdász Kaszinó 
három nagy termében, a térés ud­
varon ragyogó lampionok alatt pom­
pás hangulatban folyt a tánc, ame­
lyet a budapesti székely testvérek 
kezdtek meg a bájos Dóczy lány­
kákkal, s a vigasságnak, amelyen a 
SzEFHE ős a gazdász ifjúság zene­
karai szolgáltatták tüzes tempera­
mentummal és fáradhatatlansággal a 
zenét, a késő reggeli órák vetettek 
véget.

Bacsó a budapesti vendégektől
A budapesti SzEFHE sastollas 

diszszázada Bodó Károly ü. v. elnök 
vezetése alatt hétfőn délben utazott 
el Debrecenből. Búcsúztatásukra meg­
jelent a debreceni SzEFHE elnök­
sége s a vonat a Székely himnusz 
hangjai mellett vitte magával a buda­
pesti testvéreket. ____ _______

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!
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Budapesti hölgyek dija a 
Békessy- emlékversenyen

(A Hajduföld tudósítójától) Jól­
eső kedves figyelemben részesítették 
a budapesti hölgyek a Békessy Béla 
Vívó Club vezetőségét. Egy gyönyörű 
nagy ezüst serleget küldöttek a 24 iki 
Békessy Béla emlékversenyre tiszte 
letdijul.

A budapesti és debreceni hölgyek 
egymás mellett álló dijai beszédes 
tanuságtétel amellett, hogy nem kell 
félnünk Trianontól, mert vannak em­
lékezni tudó magyar anyák, akik har­
cos, verekedő öklü fiakat nevelnek 
ennek a szegény hazának.

Társasvacsora a Béhessy- 
emiékverseny után

A május 24 iki Békessy Béla em­
lékversenyen után 9 órakor az Arany 
Bika üvegtermében a budapesti ven­
dégek tiszteletére társasvacsorára jön­
nek club tagjai és barátai, családtag­
jaikkal együtt. Akik a vacsorán részt 
kívánnak venni, iratkozzanak fel Löf- 
kovils cégnél vagy á club helyiségben 
kitett iveken, mert 23 ig be kell a 
résztvevők számát jelenteni.

Holtponton a nyomozás a Péterfia- 
utcai rablógyilkosság ügyében 

^’yexték az őrizetbevett gyanú 
Sitottakat - Eredménytelen pót helyszíni szemle 

Mit mond a spiritiszta médium

Bethlen miniszterelnök 
Karcagon

A mlnksterelnököt os a belügy­
minisztert Karcag díszpolgárává 

választották
Karcagról jelentik: Karcag rendé- 

zett tanácsú város május 17-én tar­
tott közgyűlésén Bethlen miniszter­
elnököt és Rakovszky belügyminisz­
tert a város díszpolgárává válasz­
totta. A díszpolgári oklevelet ünnepi 
díszközgyűlés keretében vasárnap 
délelőtt adták át Bethlen miniszter­
elnöknek és Rakovszky belügymi­
niszternek, akik Mayer János föld- 
raivelésügyi miniszterrel ma délelőtt 
11 órakor érkeztek Karcagra.

A feldiszitett vasútállomáson né 
pes küldöttség élén Vargha Mátyás 
polgármester és Csontos Imre nem­
zetgyűlési képviselő üdvözölték a 
miniszterelnököt, aki innen a vá­
rosházára hajtatott, ahol a díszköz­
gyűlést tartották meg. A díszpolgári 
oklevelek átadása után Bethlen mi­
niszterelnök emelkedett szólásra.

A politikában — mondotta töb­
bek között —

helyre kell állítani a hazafl- 
ságot,

ami nem egyéb, mint az egyéni ér­
dek alárendelése a nemzet érde­
keinek.

Majd arról beszélt, hegy az adó 
zás kiterjesztése a tisztviselők lét­
szám csökkentése és a szanálás 
által követelt intézkedések népsze­
rűtlenséget hoztak a kormánynak. 
Beszéde további során azzal foglal­
kozott, hogy a demokrácia terén is 
sok áldozatot kell hozni. E tekin- 
letbr n azonban fokozatosan, lassan 

szabad előre haladni.
Bethlen miniszterelnök után Ra­

kovszky Iván belügyminiszter kö 
szönte meg díszpolgárrá választását. 
— Beszéde során azt fejtegette a 
belügyminiszter, hogy az önkor­
mányzati testületeknek nem politikai 
hanem

gazdasági és kulturális munkát 
kell elsősorban végezni.

A közgyűlés után a karcagi fő­
gimnázium tornatermében diszebéd 
volt, amelyen Horváth Ferenc gim­
náziumi igazgató üdvözölte a mi- 
msztelnököt, aki válaszában a kis- 

’ fotársadalmat köszöntötte fel. 
A miniszterelnök és a belügymi- 
szter este fél 6 órakor elutaztak 

Kai c ágról.

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
Péterfia utcai borzalmas kegyetlen 
séggel elkövetett rablógyilkosság 
ügyében hétfőn teljesen holtpontra 
jutott a nyomozás és a rendőrsé­
gen az az uralkodó felfogás, hogy 

most már csak a véletlen segít, 
csak a véletlen adta nyom juttatja 
rendőrkézre Révész Olga gyilkosát. 
Mint jelentette volt a Hajduföld, 
szombaton este két embert, Strucuj 
Miklós cipészt és Hoffer Antal beton­
munkást őiizetbevette a rendőrség, 
mert alapos gyanuadatok szóltak 
amellett, hogy ők követték el a 
rablógyilkosságot. Vasárnap mind­
kettőt kivitték a Péterfia utca 11. 
szám alatt levő trafikba helyszíni 
szemlére és szembesítették azokkal 
a tanukkal, akik látták a szürkeru­
hás fiatalembert a trafikban. A ta­
nuk a szembesítésnél

egyaltalában nem ismertek fel 
bennük a gyilkosokat,

»öt az egyik tanú a gyanúsítottakat 
őrző detektivre mutatott rá: még 
ez jobban hasonlít a trafikban lá­
tott fiatalemberre. A suszter és a 
betonmunkás különben is alibit iga- ■

zolt. A rendőrség ezek után úgy a 
susztert, mint a betonmunkást hétfőn 

szabadlábra helyeste, 
úgyszintén elbocsátotta azt a ti«|- 
helyettest, aki ellen az egyik tafiu 
mondott terhelő adatokat. Így most 
senki sincs a rendőrség őrizetében 
a Péterfia-utcai rablógyilkossággal 
gyanúsítva. Uj, komoly eredménnyel 
kecsegtető bejelentés nem érkezett a 
rendőrségre.

A közönséget a titokzatos rabló­
gyilkosság erősen izgatja és mint 
ilyenkor szokás, munkába léptek a 
spiritiszták is és egy szeánszon meg­
idézték Révész Olga «szellemét. A 
szellem szerint ne is fáradjon a 
debreceni rendőrség a nyomozással, 
mert

a tettes régen Nagyváradon 
rejtőzik,

még a gyilkosság napján átment 
oláh megszállott területre. Hogy ez 
mennyiben felel meg az igazságnak, 
azt még a jövő igazolja. A rendőr­
ség különben nem lankadó buzga­
lommal nyomoz és igyekszik fényt 
deríteni a Péterfia-utcai rablógyil­
kosságra.

módja nyílik arra, hogy Léderer 
Gusztávnak a katonai bíróság és a 
büntetőtörvényszék vizsgálóbírója 
előtt tett összes vallomásait teljes 
terjedelmükben felolvassák és a tör­
vény szerint a felolvasott vallomások 
úgy tekintendők, mintha azokat élő 
szóval mondotta volna el Léderer 
Gusztáv.
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Halálra Ítélték Léderert 
Léderer megnyugodott az ítéletben - Jogerős 

az ítélet
Budapest, május 19. Ma délelőtt 

hirdette ki a haditörvényszék Léde­
rer Gusztáv ügyében az ítéletet. A 
hadbíróság csalás, lopás és orgyil­
kosság bűntettében mondta ki bű­
nösnek Léderer Gusztávot és ezért 

kötéláltall halálra ítélte.
A katonai törvényszék ítéletében 

Léderer Gusztáv próbaszolgálatra be­
osztott tartalékos főhadnagyot csa 
Ids bűntettében, mert Kodelka hen­
tesmestertől annak tévedésbeejtése 
után pénzt csalt ki, majd pedig or­
gyilkosság bűntettében, amit azáltal 
követett el, hogy Kodelkát álmában, 
tehát álnok módon közvetlenül kö­
zelről főbelőtte és végül lopás bűn­
tettében, mert a megölt és eltünte­
tés végett feldarabolt Kodelka ék­
szertárgyait önhatalmúlag elvette, 
mondotta ki bűnösnek s ezért

a m. kir. csendőrség köteléké­
ből kicsapva, tiszti rangjától 

megfosztva,
bronz katonai érdemérme, az I. oszt, 
ezüst vitézségi érem, a Károly csa­
patkereszt és a sebesülési érem el­
vesztésének kimondása mellett kötél­
általl halálra ítélte.

Az indokolásban megállapította a 
bíróság, hogy Léderernek nem volt 
meg a kellő ereje arra, hogy fele­
sége gyilkosságra való izgatásának 
ellentálljon.

Az Ítélet felolvasása után a had­
bíró ügyész kijelentette, hogy noha 
az ítélet nem fedi teljesen a vád 
álláspontját, abban mégis meg­
nyugszik.

Kugel János dr védő bejelentette,

ta-

hogy védencétől kapott előzetes uta­
sítás alapján

a haditörvényszék Ítéletében 
megnyugszik és azt tudomásul 
veszi úgy a maga, mint védence 

nevében.
Végül Léderer Gusztáv is pár pil 

lanatnyi hallgatás után kijelenti, 
hogy az ítéletben megnyugszik, mire 
Apáthy ezredes az ítéletet jogerős­
nek jelentette ki.

Ezután a honvédtörvényszék ke­
gyelmi tanáccsá alakult át és ta­
nácskozásra vonult vissza. A
nácskozás a parrendtartás értelmé­
ben zart és titkos.

Mikor lehet végrehajtani 
az ítéletet

Budapest, május 18. Figyelemmel 
arra, hogy Léderer Gusztáv halálos 
ítéletét a katonai törvényszék jog­
erősnek mondotta ki, és csak esetleg 
terjeszthetik fel kegyelmezésre fel­
sőbb helyre az ügyet, illetékes té­
nyezőknél érdeklődtünk aziránt, hogy 
Léderer Gusztávnak feltétlenül meg 
kell-e jelennie a felesége és testvér- 
öccse bűnügye főtárgyalásán. Azt a 
felvilágosítást kaptuk, hogy Léderer 
Gusztáv vallomására az asszony 
bücperében nagyon szükség van, de 
ez nem jelentheti azt, hogy a pol­
gári büntetőtörvényszék előtt való 
kihallgatás okából az előtte mai 
napon kihirdetett halálos ítélet végre* 
hajtását el kelljen halasztani és hogy 
a halálos Ítélet végrehajtását korábi 
időpontra tűznék ki, mint ahogy az 
asszony bűnügye főtárgyalását meg­
tartja a törvényszék. A bíróságnak

EpületvasalásokEdén V6K BÉSZLER ÉS DÁVID
J w vaskereskedésében, a Kossuth szobornál

Az ÉME és a Ker. Liga 
hortobágyi kirándulása
. (A Hajduföld ludősitőjától.) Az 

Ébredő Magyarok Egyesülete debre-
i a Kér. Nemzeti 

vasárnap egész
ceni csoportja és _ ____ ________
Liga május 24 én, vasárnap egész 
napra kiterjedő kirándulást rendez a 
Hortobágyra. A rendkívüli tanulsá­
gosnak és kellemesnek ígérkező ki­
rándulás iránt

oly nagy érdeklődés mntatkoslk, 
hogy már az eddigi jelentkezéaek is 
biztosítják a sikert. A kirándulók va­
sárnap reggel öt órakor indulnak Deb­
recenből és megnézik a nagy magyar 
pusztaság minden nevezetességét. A 
finom ízléssel összeállított programra 
kiemelkedő pontja lesz a

halastavak megtekintése, 
mely után a társaság kocsikon felke­
resi a hires csikós tanyákat, a cifra­
ménest, a törzsgulyát és a törzsbikák 
telepét. Délben

a hortobágyi csárdában közös 
ebéd.

A kirándulásra bárki tetszés szerint 
vihet magával bátyus ebédet is. Ebéd 
után csónakázás lesz. Indulás hazafelé 
az esti vonattal. Az egyesületek el­
nöksége felhívja a közönséget, hogy 
a kirándulásra csütörtökön délig az 
ÉME igazgatói irodában lehet jelent­
kezni. Részvételi díj nincsen, csak a 
menetjegyről köteles mindenki gon­
doskodni.
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A „Hajdúböszörményi 
Városi Dalkör“ 

bemutatkozó estélye
(A Hajduföld tudósítójától.) Május 

16-an este impozáns keretek között 
folyt le a „Hajdúböszörményi Vá­
rosi Dalárda“ bemutatkozó estélye. 
Ez a dalkör, mely már évtizedek 
óta fennállott, a háború alatti nehéz 
időkben nem működhetett, most újra 
megalakult Gellén János ref. kán­
tor, karnagy kiváló vezetése mellett.

Alig pár hónapi próba után vá­
rakozáson felüli dolgokat produkál­
tak. A megjelent előkelő közönséget 
valósággal magával ragadták az ál­
taluk előadott énekszámok.

Az ünnepélyt Köblös Samu reál- 
gimnáziumi igazgató, dalkör elnök 
nyitotta meg, ki rövid beszédében 
visszapillantott a dalárda múltjára. 
A 200 teritékes banketten résztvett 
a Hajdúböszörményi Törekvés Dal­
kör tisztikara is. Gellén János sa­
ját szerzeményéből is énekeltek egy 
párat, melyet éljenzéssel és taps­
viharral fogadott e publikum.

Dobó Sándor igazgatótanitó haza­
fiasságtól áthatott izzó beszédet 
mondott. Kívüle felköszöntőt mondtak 
még: Kálmán Lajos egyházi fő­
gondnok és Lévay Imre igazgató­
tanitó is. A kedves családias ünnepély, 
moly tánccal volt egybekötve, világos 
reggelig tartott.
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— A Sient Erzsébet Egyesület f. 
hó 15-én megkezdte a háziipar foly- 
tatásaképen kézimunka üzemét. Vél- 
lal: aziur, fiié-, fehér- ét tarkahim- 
zést stb. és munkát is ad ki. Jelent 
kezni lehet Timár-utca 5. szám alatt 
özv. Engesszer Józsefnénál.
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Az otrantói csata év­
fordulója

Budapest, május 18. Á folyamőrség 
vasárnap ünnepelte a győzelmes ot­
rantói tengeri csata 8 ik évfordulóját. 
Mise végeztével Hilt Ferenc folyamőr 
kapitány mondott beszédet, megem­
lékezve a dicsőséges tengeri csatá­
ról, amelyben a magyar tengerészek

Horthy Siklós as akkori sorhajó 
kapitány parancsnoksága alatt 
megverte as olass haditengeré- 

sseket.
A csatában az ellenség 22 őrhajót, 
két nagy gőzöst, két torpedó rom­
bolót, egy tengeri repülőt és 12 
foglyot vesztett.

A mi sebesültjeink között volt a 
hős parancsnok Horthy Miklós Ma­
gyarország jelenlegi Kormányzója. 
Az ünnepség után Vitéz Nagy Pál 
hadseregfőparancsnok tartott szemlét 
a folyamőrség felett.

A víz ellepte a Korzó- 
kávéházat

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
írta már a Hajduföld, hogy a Piac­
utca 26—28. szám alatt levő városi 
bérház pincehelyiségeit, a Korzó 
kávéház helyiségét elöntötte a víz. 
A viz ma már annyira emelkedett, 
hogy a múltban ugyancsak a viz 
miatt felemelt pincék szintjét is 
elöntötte, sőt a liftkészüléket is.

A városi tanács csütörtöki ülésé­
ben foglalkozott az ügygyei s elha­
tározták, hogy a műszaki ügyosztály 
által javító munkálatokra szükséges 

1500 aranykoronát kiutalják 
a világítási vállalatnak, hogykeresse 
meg a hibát és a szükséges intéz­
kedéseket tegye meg. Általánosan 
kialakult vélemény az volt a tanács­
ban, hogy a vizvezeték csöve repedt 
meg, vagy tört el s kizártnak tartják, 
hogy forrásvíz fakadt volna fel a 
pincehelyiségben.

Ifjúsági Vöröskeresztes 
előadás

(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy­
szerűen sikerült ünnepélyt rendezett 
május 17-én vasárnap délután a 
debreceni ref. leánynevelö intézeti 
elemi iskola csak nemrég alakult ifj. 
Vöröskereszt csoportja.

A Dóczy-intézet díszterme zsufo 
lásig megtelt előkelő közönséggel. 
Ott voltak Szele György, dr Papp 
Ferenc, Rickl Antal a debreceni és 
hajdumegyei ifj. v. k. csoportok köz­
ponti vezetője, dr Kun Béla, Mező 
Sándor kir. ügyész stb.

Az előadás „Ima a hazáért“ cimü 
dallal kezdődött, amit a kis elemista 
leányok két hangra énekeltek el ki­
váló betanítás és vezetés mellett. 
Azután a Lengyel Elza igazgatónő 
által irt igen értékes Prológ követ 
kezeit, amit Frlck Gyöngyi, Kuka 
Erzsiké, Agárdy Marianne és Lacák 
Lenke adtak elő szabatosággal.

Nagy hatást keltett a „Törpék a 
konyhában" cimü dalos szinjáték, 
aztán a „Sárika álma* cimü roppant 
tanulságos a pedagógia szempontjá­
ból igen kiváló kiváló kis irredenta 
darab, valamint a Tóth Árpádnő 
tanárnő által irt „Négy évszak.“ cimü 
dalos szinjáték, ami egész látvá­
nyosság számba ment.

A szép kis ünnepség ami'a haza­
fiasság, 8 az emberbarátiszeretet 
jegyében folyt le, a Magy. ifj. Vö­
röskereszt hivatalos indulójával vég­
ződött.

A rendezésért a legfőbb elismerés 
Dicsőffy Margit tanítónő, csoport­
vezetőt illeti.

A lóversenyek
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni lóverseny második napja 
is a legteljesebb siker jegyében 
zajlott le. A közönség már a kora 
délutáni órákban ezrével lepte el a 
tribünöket Különösen nagy volt a 
tolongás a totalizatör pénztára körül.

Az előkelő helybeli és vidéki kö­
zönség a békeidők lóverseny publi­
kumának emlékét idézte fel. Megje­
lent a szomszéd vármegyék mágnás 
és dzsentri társadalmának igen sok 
reprezentábilis tagja. Festői képet 
nyújtott a gyönyörű magánfogatok, 
négyesek ős utomobilok tarka so­
kasága.

Galltnszky Károly őrnagy fel­
ügyelete alatt 2 órakor kezdődött 
meg a mázsálás. A verseny a kö 
zönség általános érdeklődése mel­
lett fél 3-kofr kezdődött meg. A
jelzőharang megszólalása után az 
első futam startolóit Nedetzky Fe­
renc huszárezredes indította el.

A nagyszerűen sikerült verseny í 
részletes eredményei következők:

Id. Vecsey Zoltán emlékverseny
Ezerkétsváz méteres sikverseny, 

hárman vettek részt benne és pedig 
a 2 es Rugós: Stépán főhadnagy 
lovagolta, a 12-es Fortély Orosz 
százados lovagolta ős a 14-e Do- 
vidl Selmeczy főhadnagy lovagolta.

A közönség feszült izgalma kö­
zött Fortély I-nek.. Rugós Il-iknál 
és Dovidl pedig Ill-iknak ért be. 
Az I-sö után a totalizatör 10: 24-et 
fizetett.

Báró Fiáik Lássló emlékverseny
Kétezernyolcszáz méteres gát­

verseny; négyen vettek részt benne 
ős pedig az 1-es Ragyogás: S:é- 
pán főhadnagy lovagolta, a 3-as 
Marder: Endrődy főhadnagy lova* 
golta, a 4-es Magszem: Cserno­
vitz százados lovagolta ős a 10-es 
Szívtelen: Orosz százados lova­
golta.

A célnál a Marder jött be első­
nek, azonban óvás következtében 
kitudódott, hogy kikerült egy zászlót 
s igy I-ső Ragyogó, a Il-ik Szív­
telen és a III-ik Magszem lett. Az 
első után a totalizatör 10: 24-et 
fizetett.
A 2000 méteres totallzatőrverseny

Résztvettek benne: az 5-ös Ma­
ritta: Selmeczy főhadnagy lova­
golta, a 6-os Wood: Kulcsár fő­
hadnagy lovagolta, a 8-as Rugós 
Stépán főhadnagy lovagolta, a 9 es 
En garde: Perczel főhadnagy lo­
vagolta és a 12-es Peregrin: Dudutz 
főhadnagy lovagolta.

A Kulcsár főhadnagy által lovagolt 
Wood jött be Lnek. Rugó Il-ik lett, 
a 10-es pedig Ill ik. — A totalizatör 
az I ső után tét 10: 21, helyre 10: 
19 arányban, II-ik után 10: 30 
arányban fizetett.

A Debreceni Törzsjuhászat mint 
szövetkezet termékeinek eladása a

Hangyában
A jövő héten már kaphatók orda, 
zsendice, olcsó túró és olcsó főzó vaj. 
Közelebbit a közéteendő hirdetésekben ül!

Érdeklődjön a Hangyában ~*9MI

második napja
Nagyerdei akadály verseny

Résztvettek a 4800 méteres negy- 
erdei akadályversenyben: az 1 es 
Dearest; Endrődy főhadnagy lova­
golta, a 8-an Ctacska: Perczel fő­
hadnagy lovagolta és a 14-es Dorian 
Gray: Selmeczy főhadnagy.

Az első akadálynál Endrődy le­
esett lováról, szerencsére semmi 
baja sem történt. I-sőnek Ne mó­
kázz, II iknak Dorian Grey, III-nak 
Csacska jött be. Ne mókázz és 
Dorián Grey annyira elhagyták már 
a pálya felénél Csacskát, hogy az 
már csak lépésben tette meg a pá­
lyát. A totalizatör az I-ső után 10 • 
15-öt fizetett. 

Egy apa gyilkosság kísérletével 
vádolja a fiát

A bíróság felmentő ítéletet hozott
(A Hajduföld tudósítójától.) Ér­

dekes üggyel foglalkozott a debre­
ceni kir. törvényszék Kohátv József 
elnöklete alatt működő büntetőta­
nácsa hétfőn délelőtt. A vádlott 
Szabó Dénes hajdúböszörményi fia­
talember volt, akit

gyilkosság kísérletével vádolt a 
kir. agyészség.

Szabó Dénes apja, Szabó Artúr 
jómódú hajdúböszörményi ügyvéd 
jelentette fel azért, mert a fia 
állítólag öt és anyját esy késsel 
le akarta szúrni, majd egy alka­
lommal vasvillával ment nekik. A 
fötárgyaláson a fia tagadta, hogy

Minden faluban meg keli alakítani 
a tüzoltóegyletet

Minden község és város köteles tűzrendészet! 
szabályrendeletet alkotni — A belügyminiszter 

rendelete a tűzrendészetről
(A Hajduföld tudósítójától.) A bel­

ügyminiszter szigorú rendeletet adott 
ki, amelyben a tűzrendészet újjá-
szervezése céljából többek között a 
következőket rendeli el:

Minden község, város hat hónap 
alatt köteles megalkotni a maga tűz­
rendészed szabályrendeletét.

A községek köteles tűzoltószerel
Azok a községek, amelyekben 50 

háznál több nincs, a következő tűz- 
oltószereket kötelesek készenlétben 
tartani: legalább egy szivó-nyomó 
fecskendő, 60 m. nyomótömlö, 8 m. 
szivótömlő, 3 csáklya, 2 vasvilla, 1 
petroleumos fáklya, vagy lámpa, 1 
fejsze, 2 veder, 20 négyzetméter 
takaró ponyva. Az 50—300 lakó­
házat számláló községek a követ­
kező felszerelést kötelesek besze­
rezni : legalább kőt 100 méteres 
hengerrel bíró egy szivó-nyomó 
fecskendő, 100 méteres szállító ken­
dertömlő, 4 drb 2 m. hosszú szivó-

Vígaisverseny
Az utólsó 1200 méteres volt. — 

Résztvett benne: a 3-as Patkó 
Pista: Stépán főhadnagy lovagolta, 
a 4-es Uy Pét: Csernovitz százados 
lovagolta és a 18-as Maritta: Sal- 
meczy főhadnagy lovagolta.

A szénfekete Uy Pét jött be I-sö- 
nek, melyet Csernovitz százados lo­
vagolt. A Il-ik Maritta a Patkó 
Pista pedig a III ik lett. A totali­
zatör 10: 12 arányban fizetett.

A szombat vasárnapi lóverse­
nyekről általában elmondhatjuk, hogy 
nem volt irántuk olyan nagy ér­
deklődés, mint az elmúlt években 
s azóta különösen megcsappant a 

| játékkedv.

szüleit megakarta volna gyilkolni, 
csupán az elkeseredés adta indulat 
hevében akarta őket megfenyíteni, 
mivel szerinte rosszul bántak vele. 
Azt állítja, hogy a tett idején kü­
lönben is ittas volt.

A törvényszéki orvosszakőrtők vé- 
véleménye szerint a fiatal Szabó 
elmaradt nevelésű

szellemileg teljesen degenerált
és nem beszámítható, legfeljebb ja­
vító nevelést érdemelne meg. A 
biróság a tanuk és az orvos szak­
értői vélemény alapján Szabót a 
gyilkosság kísérletének vádja alól 
felmentette.

tömlő, 2 sugárc-jő, 1 sugárosztó 
olajozó, fakalapács, 1, legalább 5 
hektoliternyi ürtalmu káddal, 2 
egyenként 5—6 m. hosszú támasztó 
létra, 2 csáklya, 2 fejsze, 2 vas­
villa, 2 kalapács, 3 petroleumfáklya 
vagy lámpás, 6 veder, 2 egyenként 
20 négyzetméternyi takaró ponyvát.

A 300—700 házból álló községek 
a fentieken kívül még egy, összesen 
két fecskendőt ős még egy takaró­
ponyvát tartoznak beszerezni. A 
700—1000 házból álló községek 3 
fecskendőt és még egy ponyvát 
kötelesek tartani. Eltérésnek csak 
akkor van helye, ha megfelelő viz­
vezeték van, vagy a helyi körülmé­
nyek indokolják. Nagyobb községek 
az épületek arányához mérten szük­
séges felszerelést tartoznak besze­
rezni. Ahol a meglevő fecskendők a 
fenti követelményeknek nem felelnek 
meg, át kell őket alakítani. A tűz­
oltó felszereléseket a rendelet ha­
tálybalépésétől számított egy év alat 
kell beszerezni.

A legalább 300 házból álló köz­
ségek kötelesek legalább 2 fobo 
álló, nappal és éjjel felváltva szol­
gálatot tartó tüzoltókészenlétet rend­
szeresíteni.

A belügyminiszter a vármegyék 
első tisztviselőinek szigorú köteles­
ségévé teszi, hogy 1925. végéig a 
a r. t. városokban a hivatásos tűz­
oltóság, másutt az önkéntes tüzolt 
egyesület megalakuljon, ahol az on ■ 
kőntes tűzoltó egyesület nem ala­
kítható meg, vagy nem e»«8**®8’ 
ott a „köteles tűzoltóságot“ alakít­
ják meg, amely alól csak a ^ar^8. 
gátolt közalkalmazottak ős a bete­
gek vonhatják ki magukat a fősz 
gabiró engedélyével.
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A gazdászok országos kongresszusa 
Debrecenben

Albrecht kir. herceg Debrecenbe jön
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

debreceni gazdasági akadémia nagy, 
szerű és országos ünnepségeket ké­
szít elő. Május 30-án és 31-én lesz 
ugyanis

a gasdássok kongresszusa Deb­
recenben,

amelyre az ország minden részéről 
jönnek kiváló gazdasági tekintélyek 
Debrecenbe s minden gazdasági is­
kola tekintélyes számban képviselteti

Megkezdték a városi kislakások 
építését

Május 29-re kitűzték
(A Hajduföld tudósítójától) Isme­

retes, hogy Debrecen város vezető- 
sége a DMKE mellett épült bérház 
mellé a kislakásépitő akció során 
még 3 kétemeletes bérházat építtet, 
amelyekbe egyenkint

6 kétszobás és 3 egyszobás la­
kás lesz.

A tanács elhatározta, hogy május 
29-én vresenytárgyalást tart ez ügy­
ben, amelyre meghívja a Fehér és 
Ritter, Tóth és Sebestyén, a Stég- 
müller építő cégeket, valamint a

Megjelentek a sáskák a Hortobágyon 
Marokkói sáskák pusztítják a legelőket

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város tanácsának hétfői ülé 
sén nagy meglepetést keltett Nagy 
Sándor mátai biztosnak a bejelen­
tése, amely szerint

a Hortobágy egyes részelt sáska­
rajok lepték el

s e gyenge, friss fűben meglehető, 
sen nagy pusztításokat visznek vég­
hez. Nagy baj, hogy nemcsak az egy 
helyben tartózkodó olasz sáska, ha­
nem a repülő marokkói sáska is jel- 
lépett a Hortobágyon s igy az irtási 
lehetőségek jóval nehezebbek lettek.

Tekintve, hogy a város a saját 
erejéből képtelen a sáskairtás költ­
ségeit fedezni, a tanács elhatározta, 
hogy sürgősen állami segitséget kér 
az irtás mielőbbi megkezdésének 
érdekében.

A polgármester a tanácsülés előtt 
telefonon felhívta az állami rovar­
tani intézetet s az intézet vezetőjé

A sárospataki főiskolai kórus 
Debrecenben

Hangverseny és táncestély a Bika dísztermében
(A Hajduföld tudósítójától.) Hol 

nap, szerdán délben érkezik Debre­
cenbe Sárospatak hírneves főiskolájá­
nak énekkara, hogy a debreceni fő­
iskolai kántus meghívásának eleget 
téve, két napig időzzön Debrecen 
ben. A vendégeket az állomásnál a 
kántus fogadja s a kölcsönös üdvöz­
lések után a KollégiunJja vonulnak. 
Innen ismerkedő, közi» ebédre a 
Lókodi vendéglőbe mennek, majd a 
pontosan kidolgozott programra sze­
rint megtekintik Debrecen neveze­
tességeit.

Itt tartózkodásuknak legvonzóbb 
pontja lesz a holnap esti

tánccal egybekötött hangverseny­
estély

az Arany Bika dísztermében, a deb- 
»eceni közönségnek, amely annyi sze­
retettel pártfogolja mindig a dal- 
'Zyesületeket, most alkalma nyílik két 
«»tűnő énekkar szebbnél-szebb ének­
számaiban gyönyörködni.

magát.
A kongresszust a vármegyeháza 

dísztermében fogják megtartani. A 
Pallagon atlétikai verseny s tánc 
mulatság is lesz. A részletek kidol­
gozása most van folyamatban.

A nagyszerű ünnepségekre
Albrecht királyi herceg repülő­

gépen érkezik Debrecenbe
< s erről már az illetékes köröket ér- 

I tesitette is.

a versenytárgyalást 
budapesti Stabil és Palatínus rész­
vénytársaságokat.

A főfeltételek a következők: Az 
épitési költségeket a város 1926 
előtt nem fizeti ki s azután 20—20 
vagy 30—30 százalékos részletben.

A cserép és téglaanyagot
a városi téglagyár fogja szál­

lítani.
A gyár egyébként egy uj, modern 
berendezésű cserépgyártógéppel gya­
rapodott, melyet Medvegy igazgató 
szombaton mutatott be a tanácsnak.

vei, Jablonszky miniszteri tanácsos­
sal személyesen beszélt. A minisz­
teri tanácsos megígérte, a napok­
ban Debrecenbe érkezik s személye 
sen győződik meg a sáskaveszede­
lem nagyságáról.

Szakértők szerint a sáska korai 
fellépésének az oka a száraz idő­
járás volt s kiváló táplálékot talál 
tak a sáskák a gyenge, frissen ki- 
zöldült fűbe.

Sajátságos tünet, hogy
a marokkói sáska legveszedel­
mesebb pusztítója, a rózsaszín 
hasú, vagy marokkói seregely 

még nem jelent meg
a Hortobágyon, pedig ez a madár 
mindenütt megjelenik, ahol fellép a 
sáska. A szakértők remélik, hogy a 
marokkói seregély rövidesen meg­
jelenik a Hortobágy fölött s az em­
beri munkához nagy segitséget nyúj­
tanak.

Az estélyre jegyek a Méliusz 
könyvkereskedés pénztáránál s este a 
jegypénztárnál válthatók. Akik téve­
désből meghívót nem kaptak volna, 
a kollégiumi egyetemi internátus I. 9. 
számú szobájában reklamálják azt.

A műsor
a következő :

I. „Hiszekegy . . .“ Énekli H. 
Bathó János theol. ének- és zene­
tanár vezetése mellett a sárospataki 
Főiskolai Kórus és a debreceni Kol­
légiumi Kántus. 2. Beschnitt: „Raj­
nai ut." Szigethy Gyula 3. e. th., 
kántus praeses vezetésével énekli a 
debreceni Kollégiumi Kántus. 3. Dr 
Szentpéteri Kun Béla felügyelő tanár 
beszéde. 4. Petőfi—Székács Gyula : 
Szeptember végén. H. Bathó János 
theol. ének- és zenetanár vezetése 
mellett enekli a sárospataki Főiskolai 
Kórus. 5. Petőfi Sándor költeményei­
ből szaval Boda Ferenc debreceni 4. 
é. theologus. 6 Huber—Erkel: „Hu 

nyadi ábránd" Zongora trió. Előad­
ják : Császár József sárospataki theo­
logus (1. hegedű), Nagy József sáros­
pataki theologus (II. hegedű), és H. 
Bathó Lenke zenetanárnő (zongora). 
7. Komoly szavalat. Nemesik Endre 
sárospataki hittanhallgatótól. 8. Be- 
riot: IX ik Concert-je. Előadja Ciá-

Paksy Károly Hajdúböszörmény 
polgármestere meghalt

(A Hajduföld tudósítójától) Dr 
Paksy Károly Hajdúböszörmény vá­
ros polgármestere — mint részvéttel 
értesülünk — május 18 án reggel 
Hajdúböszörményben agyvérzés kö­
vetkeztében váratlanul elhunyt. Paksy 
Károlyt a forradalmak után válasz­
tották meg Hajdúböszörmény polgár- 
mesterévé s mint Somotsy Béla, a 
felejthetetlen emlékű hajdúböször­
ményi polgármester utódja, legjobb 
meggyőződése szerint élete végéig 
fáradhatatlanul dolgozott.

A Turul Szövetség külföldi 
tanulmányútjai

A „Turul Szövetség", a. magyar 
egyetemi és főiskolai bajtársi egye­
sületek országos központja által a 
nyár folyamán rendezendő 

tanulmányutak programmja:
A bécsi csoportok juntas 15-től 

kéthetenkint indulnak (juntas II., 
julius I. és augusztus I. és II., 
szeptember I. és II. felében). Becs­
ben és környékén 11 napot tölt a 
csoport, ez idő alatt kidolgozott terv 
szerint a város nevezetességeit, u. 
m.: múzeumait, középületeit, a 
Bucgot, a schönbrunni kastélyt, a 
világhírű parkokat, templomokat (ka­
pucinusok kápolnáját a császári krip­
tával), a világitó sző kőkutat stb. 
nézheti meg. Kirándul a csoport 
Bidenos, Klosterneuburgba stb. (az 
útiköltség a résztvételi díjban benn- 
foglaltatik. Résztvételi dij: 550.000 
korona.

A Wien—Linz—Salzburg- 
Baden városokat felkereső 

csoport
juntas 15-én indul. Bécsben 5 na­
pig, Salzburgban 5 napig tartóz­
kodik. Becs és Salzburg környékén 
számos kirándulást tesz. Részvételi 
dij 760,000 korona.

A bajorországi csoport 
julius 4-én indul. Útiterv: Bécs 3 
nap, Salzburg 1 nap, München 8 
nap, Stuttgart 2 nap, Karlsruhe 1 
nap, Heidelberg 3 nap, Mannheim 
2 nap. Innen a Rajnán hajóval : 
Mainzba, Frankfurt, Wiesbaden 4 
nap, Würzburg 1 nap, Nürnberg 2 
nap, Passau 1 nap. Paseautól a Du­
nán hajóval Bécsig, illetve Buda­
pestig. A csoportok mindenütt meg­
tekintik a város nevezetességeit, a 
környékbe kirándulásokat tesznek. > 
Az utazás 4 hétig tart. Részvételi 
dij 2,500.000 korona.

Velence—Monte-Carlo—párisi nt 
julius 3 án indul. Útiterv : Trieszt 
1 nap, Velence 2 nap, Milano 1 nap, 
Genova 2 nap, Monte-Carlo 1 nap, 
Nizza 1 nap, Marseilles 1 nap, Pá­
ria 8 nap, Luzern 1 nap, Luclfer- 
csucsra (2200 méter magas a ten­

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított: árban árusít:

RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA
Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

szár József, sárospataki theologus, zon­
gorán kitéri H. Bathó Lenke zene­
tanárnő. 9. Beschnitt: „Oiszián". 
Énekli a sárospataki Főiskolai Kórus. 
10. Pigszavalat.Qéky Zoltán sáros­
pataki theologustól. II. Astholz F. : 
A vadász gyönyöre. Énekli a debre- 
ceni Kollégiumi Kántus.

Pályafutását, mint ügyvéd kezdte s 
később Hajdúböszörmény város rendőr­
főkapitánya, majd polgármestere lett. 
Később erről a tisztségről lemondott, 
s csak a forradalmi idők után került 
vissza ideiglenes minőségben a pol­
gármesteri székbe.

Hstvenhárom esztendős korában 
váratlanul bekövetkezett halála kiter­
jedt és széleskörű rokonságot borított 
gyászba. Temetésén küldöttségileg 
fogja képviseltetni magát Hajdú* 
vármegye.

ger színe felett) felmegy a csoport. 
A csoport előre elkészített terv sze­
rint a felsorolt városok nevezetes­
ségeit nézi meg és a környékbe 
számos kirándulást tesz (Pádua, 
Versailles, Trianon stb.) Részvételi 
dij 3,500.000 korona.

Olaszországi tanulmányát 
augusztus 16-án indul. Útiterv: 
Trieszt 1 nap, Velence és környéke 
4 nap, Firenze és környéke 3 nap, 
Róma 6 nap, Nápoly és Capra-szi- 
get 2 nap, Bologna (visszautazáskor) 
1 nap. Részvételi dij: 2,900,000 K.

Ezen összegben bennfoglaltatik 
az utazás, lakás, reggeli, ebéd, mú­
zeumi látogatási dijak és két tábo­
rozás költségei. (Utazás alatt min­
denki maga gondoskodik élelemről.,)

A részvételi dij előzetes részle­
tekben is fizethető.

Jelentkezési határidő janins 3.
Jelentkezni csak az illetékes B. E. 

vezérsőgőnél, a Területi Egyesüle­
tek, a Hungária M. T. E., u Sop­
roni Bányamirnöki és E'dőmérnöki 
Főiskola Ifjúsági Köre elnökségénél 
lehet az e célra szolgáló jelentke­
zési lapokon. Jelentkezéskor a bécsi 
és salzburgi utakra jelentkezők 
100.000 koronát, a más utakra je­
lentkezők 250.000 koronát tartoznak 
fizetni. A befizetést igazoló posta­
csekk a jelentkezési lap megfelelő 
helyére ragasztandó. Abban az eset­
ben, ha a jelentkező bajtárs bár­
mely ok miatt nem vesz részt a ta­
nulmányi utón, az általa befizetett 
jelentkezési díjból szegénysorsu jó 
tanulmányi előmenetelü bajtársak 
részvételi diját fogják lejebb szál­
lítani. (Jelentkezéskor lefizetett ösz- 
szeg a részvételi díjnak első rész­
lete.) Befizetéseket
csak postacsekken lehet eszközölni, 
készpénzt átvenni senkinek nincs 
jogai Postacsekkek a Turul Szövet­
séghez tartozó Bajtársi Egyesületek 
vezérsigeinél, a Hungária M. T. E., 
a Területi Egyesületek, a Soproni 
Bányamérnöki és Erdőmérnöki Fő­
iskola Ifjúsági Köre elnökségénél 
kaphatók.
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Prot: Bernit. Kath: Bernit.
A Beteorolégia! intézet Jelentése

Hazánkban tegnap a Dunántúlon min­
denfelé voltak kisebb nagyobb zivataros 
esik és egyes helyeken ma reggel is 
esett. A hőmérséklet ma reggelre kissé 
alacsonyabb lett. Tegnap a maximum 
25-30 fok C. között váltakozott.

Idöprognóiis: A meleg csökkenése és 
helyi zivataros esők várhatók.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, ?—4-ig.
Gyógyszertárak köztil éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

— Fischer Colbrle püspök meghalt.
A magyar római katholikus egyház 
egyik kimagasló vezére, dr Fischer 
Colbrie Ágost kassai megyéspűspök 
hosszas betegség után püspöki rezi­
denciájában meghalt. A nagytudo- 
mányu föpásztormár hónapok óta fe­
küdt és állapotában a javulás és a 
rosszabbodás sürü egymásutánban 
váltakozott, míg ^vasárnap éjjel fél 
11 órakor a halotti szentségek áj- 
latos felvétele után elhunyt. Fischer 
Colbrie a felvidéki magyarságnak 
törhetetlen hitü apostola és fajvédő 
vesére volt,aki évtizedeken keresztül 
elszántan védelmezte a keresztyén­
nemzeti ügyet. Ó indította meg a 
béke éveiben az eisö magyar fajvédő 
antiszemita napilapot, a „Felvidéki 
Újságot*. A nagynevű püspököt a 
kassai dómban ravatalozták fel. — 
Temetése pénteken délelőtt 9 órakor 
less.

— A HEFHOSz tiltakozik az egye* 
temek megszüntetése ellen, Buda­
pestről jelentik: A Magyar Egyetemi 
és Főiskolai Hallgatók Országos Szö­
vetsége legutóbbi elnöki tanácsülé­
sén a Szegeden székelő kolozsvári 
Ferenc József tudományegyetem, a 
Pécsett székelő Erzsébet tudomány­
egyetem és az egyetem közgazdaság­
tudományi kara megszüntetésének 
keresztülvitele ellen ez alkalommal 
a legélesebben tiltakozott. Ez irány­
ban a nagybizottság elé javaslatot 
fog terjeszteoi és a közeljövőben e 
felfogásáról a tanári kart is ér­
tesíti.

— Ismét 450 magyar gyermek 
ment Hollandiába. Budapestről je 
lentik : A hágai central comité meg­
hívására vasárnap délelőtt 450 gyer­
mek utazott ki ismét Hollandiába. 
A keleti pályaudvaron megjelent az 
uj hollandi ügyvivő Süliéi is, to 
rabbá a gyermekvédő liga elnöksége 
részéről számos előkelőség. A gyer­
mekvonat május 19-én érkezik a 
hollandi határállomásra.

— Felvétel a honvéd altisztképp ö 
és nevelölntezetbe. a 4 évfolyamos 
jutási m. kir. alusztképzö és nevelő 
intézet 1. évfolyamabin szeptember 
1-jével 154 tel/esen díjmentes és 
teljesen ingyenes ellátást nyújtó 
államköltséges hely fog betöltetni. 
Pályázhat minden magyar állampol­
gár, ki 14. életévét már betöltötte, 
de 16 életévét még nem haladta 
túl s legalább 6 elemi osztályt, 
vagy a középiskolák 7 osztályát el­
végezte. Pályázati batáridő: julius 
31. Csapó-u'ca 15. szám alatti nép­
gondozó kiitndell-égnél bővebb fel­
világosítás nyerhető.

— Hecsekszabolcson botiltották 
Véglék gyűlését. Pécsről jelentik : 
Vági István pártja vasárnap délután 
Mecsekszabolcson népgyülest szándé­
kozott tartani, azonban a gyűlés tar­
tására vonatkozó bejelentést a pécsi 
járási főszolgabíró nem vette tudo­
másul, mert a gyűlés zavartalan le­
folyása nem látszott biztosítottnak.

Smith főbiztos
Budapest, május 18. Jeremiás 

Smith népszövetségi főbiztos hosz- 
828bb távoliét után ma reggel 7 
órakor a keleti pályaudvaron visz- 
szaéikezelt a magyar fővárosba. Fo­
gadására sztikebb környezetén kivül 
csak néhány birlapiró jelent meg a 
pályaudvaron, akik előtt a főbiztos 
örömének adott kifejezést afelett, 
hogy újból visszatérhetett Budapestre 
és hogy teljes egészségben fokozott 
munkakedvvel folytassa arunk a 
feladatnak befejezését, amelyet a 
népszövetség akarata ráruházott. A 
hírlapírókkal való beszélgetés során 
a népszövetségi főbiztos örömmel

Az oláh szenátus megkezdte az iskola­
törvény tárgyalását

A magyar képviselők kivonulnak a szenátusból
Bukarest, május 18. A szenátus 

megkezdte a magánoktatásról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását. Pál István 
szenátor az erdélyi magyar egyházak 
megbízásából a következő nyilatkoza­
tot tette a szenátusban :

A magánoktatásról szóló törvény­
javaslat előkészítése és tárgyalásának 
módja nélkülözi a magyar hitvallásos 
oktatás szempontjából alapvető fon­
tosságú, a kérdést megillető alapossá 
got. A négy magyar kisebbségi egy­
ház, a római katholikus, a református 
és ágostai evangélikus és az unitárius 
egyházak nevében és megbízásából 
sajnálattal bejelentem, hogy képvise­
lőink a törvényjavaslat tárgyalásában

— Hadházy Levente nyerte a deb- 
reczeni középiskolai vlvóbajnokságot 
Vasárnap folyt le a debreceni közép­
iskolák kardvivó versenye a ref. fő­
gimnázium tornatermében. A minden 
tekintetben sikerült vivóverseny Váry 
tanár kezdeményezésére és mintaszerű 
rendezésében nagy és lelkes közön­
ség előtt ment végbe. Az érdeklődés ■ 
központját az egyéni verseny ké­
pezte. Eredmények: I. Hadházy Le- 
vezle, ref. fg. 2. Benedek Petur, reál, 
gimn. 3. 1 eszler József ref. fg. 4. 
Szilágyi László, ref. fg. 5. Takács 
József, tanítóképző. A nehéz és nívós 
küzdelmek után Hadházy, aki úgy 
védésben, mint támadásban első­
rangú volt, méltán megérdemelte az 
első helyet. Benedeket gyors akciói 
a legjobbak közé emelik, Teszler 
indiszponáltan vivott. Versenybírósá­
got dr Hajnal Dezső, Mayerszky 
Béla, dr Mayerszky Jenő látták el 
kiváló szakértelemmel.

— Vígszínházban a Tízparancsolat, i
— A Reichpost a debreceni I 

egyetemről. Becsből jelentik-. A I 
Reicsposi vasárnapi számában „Ke- ! 
Jetre a Tiszától“ címmel tárcát kö- i 
zöl Oswald Menghitn tanártól, aki 
igen nagy elismeréssel nyilatkozik 
Debrecen és Nyíregyháza kultur- 
szintjóröl. — Különösen figyelemre ; 
méltó az, amit a debreceni egye­
temről mond. Sajnos — Írja — 
most Magyarország pénzügyi hely­
zete következtében a debreceni 
egyetem kiépítése, miként más egye - 
temeké is, megakadt, de az utóbbi 
esztendőkben annyira előre tudtak 
haladni és ezt a munkát rövidesen 
kétségkívül folytatni fogják, ami 
az mutatja, hogy milyen tisztán 
látják a magyarok, hogy Európa 
délkeleti kis népeinek harca vég­
eredményben a kultúra területén 
fog lefolnyni. Miként a Napóleoni 
idők vereségei Porosz országban, úgy 
Magyarországnak a világháború ve­
reségeire főiskolák létesítésével és 
fejlesztésével válaszol.

— Vígszínházban a Tízparancsolat.

visszaérkezett
állapította meg, hogy Wienböl Buda­
pestre utaztában kitekintve a vonat 
ablakából duskalászos szántóföldek 
között utazott, ami azt a reményt 
ébresztette fel benne, hogy

fflagyarorszdg jó termésnek néz 
elébe

Egy jótermés eredmény pedig a sza­
nálás szempontjából Magyarországra 
nézve beláthatatlan jelen'őséggelbír 
és rendkívül meg fogja könnyíteni 
nemcsak az ő munkáját, hanem 
könnyíteni fog a magyar kormány 
és a magyar adófizető közönség ter­
hein is.

nem vehetnek részt és a törvényt 
hozzájárulásunk nélkül hozott, oktro­
jált törvényjavaslatnak fogjuk tekin­
teni és jövő magatartásunkat ez fogja 
megszabni.

Ezután Fülöp Béla szenátor a ma­
gyar párt következő deklarációját ol­
vassa fel:

A magyar párt nevében kijelentem, 
hogy az előbbi nyilatkozatot, mely a 
négy kisebbségi egyház nevében el­
hangzott,

a magyar pártra nézve teljes 
egészében kötelezőnek elvállalom

es azzal azonosítom magamat. A ne­
talán létrejött törvényt mi is oktrojált 
törvénynek főjük tekinteni.

— Az ország keresztyén válasz­
tóinak figyelmébe. A nemzetgyűlési 
képviselőválasztók 1926. évi névjegy­
zékét a fővárosban a központi város­
házán és az illetékes kerületi elöl­
járóságokon, vidéken pedig a város­
házán, illetve községházán május 16-tói 
junius 14-ig reggel 8-tól déli 12 óráig 
naponként közszemlére teszik ki. Ez­
alatt a névjegyzéket bárki megtekint­
heti. A kimaradtak felszólamlásaikat a 
központi választmányhoz címezve, má­
jus 16—30-ig adják be annál a ható­
ságnál, ahol a névjegyzék ki van téve. 
Felszólalási joga annak is van bármely 
hiba miatt, aki a hibás névjegyzékbe 
fel van véve. Mivel a fővárosi válasz­
tás alkalmából sok keresztény választó 
késpn tapasztalta, hogy saját hibájá­
ból kimaradt a névjegyzékből, a ke- 
resztényszocialista-párt főtitkársága fel­
hív mindenkit, hogy tartsa erkölcsi 
kötelességének a szavazati jog iránti 
utánjárást. Felhívjuk a vidék vezető 
embereit: ^apókat, tanítókat, az in­
telligenciát, figyelmeztessék a keresz­
tyén választókat jogaik megvédésére.

— En? her halál répalisziifás közben. 
Jelentette a Hajduföld annak idején 
azt a véres eseményt, amely Vámos- 
pércsen játszódott le. Bouogdn Mi­
hály gazdalegény répatisztitás köz­
ben összetűzött Antal István cseléd­
del és azt egy répatisztitó késsel 
szivén szűrte. Bodogánt most vonta 
felelőségre a debreceni kir. törvény­
szék és szándékos emberölés bün­
tette miatt, tekintettel fiatal korára, 
hat hónapi fogháira Ítélte. Bodogán 
avval védekezik, hogy ő nagyon félt 
Antaltól és mikor összeszóllalkoztak, 
azért szúrt, hogy őt megelőzze.

— A Stefania Szövetség előadása. 
A debreceni Stefánia Szövetség ked­
den, május hó 19 én délután 6 óra­
kor tartja folytatólagos előadásait 
Miklós-utca 23. szám alatt levő he­
lyiségében Ez alkalommal dr Czakó 
Zíigmond szülészorvos adja elő a szü­
lés és gyermekásy egészségtanát- Min­
den érdeklődő nőt szívesen lát a 
vezetőség.

— A hűtlen urasági ioag * 
rendőrség őrizetbe vette Kálit. 
Ferenc 26 éves urasági inast, aki 4 
Szent-Anna utca 7. szám aíatt szol* 
gált. Gazdája távollétében a házból 
nagymennyiségű élelmiszert, italt l0. 
pott el és azt barátjaival elmulató 
Ellopott azonkivül több ruha és fe. 
hérnemüt és egy lóra való szerszámot 
is. Az inas annyira ment vakmerője 
gében, hogy egy szobát gazdája tá­
vollétében kiadott egy asztalosnak és 
avval formai szerződést kötött. Alak, 
bért a saját céljaira fordította. A 
tolvajt a rendőrség őrizetbe vette.

, — Elfogott gyújtogató. A csend­
őrség őrizetbe vette és bekísérte a 
debreceni kir. ügyészség fogházába 
Karsai Lajos kábái lakost gyujioga- 
tás büntette miatt. Ugyanis Karsai 
bosszúból felakart gyújtani Kábán egy 
szénaboglyát. Karsai tagad. A bün­
tető eljárás megindult ellene.

— Vígszínházban a Tízparancsolat
— A halálos hamnborogatas. Fary 

Józsefnénak a közelmúltban a kis 
gyermeke megbetegedett, görcsei tá­
madtak. Varyné a környékbéli asszo 
nyok javaslatára hamuval borogatta a 
kis gyermeket, aki ebbe az orvos­
szerbe belepusztult. Varyné ellen 
gondatlanságból okozott emberölés 
vétsége miatt indult meg a büntető 
eljárás. A bíróság hét napi fogházra 
Ítélte.

— Orvosi hír. Dr Görgey Márton 
vármegyei tiszti főorvos Balmaz 
újvárosról végleg Debrecenbe köl 
tözött s orvosi rendelőjét Széc- 
henyi-utca 1, sz. alól Bethlen-u. 23. 
szám alatt lévő lakására helyezte {át

— Vénus kozmetikai intézet el 
távolit szeplőt, mittesert, pattanást 
hajszálakat arc-, mell* és karról 
Szeplőkenőcs kapható. Széchenyi- 
utca 16.

— Legnagyobb molykár ellen­
megóvó vállalat Nagy József, Szent 
Anná n. 3.

— Singer varrógépek részletfize­
tésre most újból bárki részére elér­
hetők, Singer C2 varrógép Rész­
vénytársaság Debrecen, Piac-u. 79.

— Nagy kalapvásár a kalap­
üzemben. Eredeti modellkalapok 
minden színben kilencvenezer ko­
ronáért darabonkint, Piac utca 9.
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Műsor:
Kedden: A cigány. Népszínmű, Rózsa­

hegyi Kálmán m. v.
Szerdán: A cigányprímás. Operette. 

Rózsahegyi Kálmán m. v.

Rózsahegyi Kálmán vendégjátéka 
a Cigányprímásban. Nem első eset 
mostanában, hogy klasszikus szerep­
körökben pótolhatatlanná növekedett 
színművészben az operett-szinpad 
ambíciókat ébreszt. Kí«ts Ferenc 
után tegnap este Rózsahegyi Kál­
mánt láttuk a Csokonai-szinházban 
a Toldi Miklós pallosa helyett a 
Hüvelya Matyi spádéjával viaskodni. 
Bajos és fdtej the teilen volt a pro­
dukció, hanan azért lehetetlen volt 
ki nem éreznünk belőle a lendület­
nek ugyanazt a hiányát, amit a 
Toldy karja érezhetne a Hüvelyk 
Matyi fringiájával vagdalkozva. A 
Cigányprímás bármilyen magasan 
álljon is az operettek ranglétráján, 
mégsem arra való, hogy a Nem­
zeti Színház akármelyik művésze 
is rajta próbálhatná ki az erejét, 
mert az efféle próbálkozásból az 
aránytalanság nyugtalanító diszhar­
móniája nyomakodik rá minden 
kulturáltabb ízlésű figyelőre.

Tagadhatatlan azonban, hogy ab01 
nem az ö méreteire szabott l*®'
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rétté esek valamennyire is lehetővé 
tette, Rózsahegyi Kálmán fényt és 
meleget bányászott ki belőle és ez 
a meleg fényű aureola tegnap este 
ott vibrált a Csokonai-szinház egész 
együttesén. Kovács Terus, Gyön- 
gyössy Märy, Unger, Halassyné mind 
egyenlöértékü és érdemű munkásai 
voltak egy hangulatos, szép szín­
házi estének, csupán Markovics küz­
dött egy lehetetlen szerep minden 
hálátlanságával. A zenekar szóra­
kozott játékán azonban még Müller 
Mátyás erélyes pálcája is alig tu- 
tudott néha úrrá lenni. (?£>.)
S ás kOzlemdc*«

Osokonal-szlnhár

Bózsahegvi Kálmán, a színház II- 
Instrls vendége tegnapi szenzációs 
sikere után a »Cigányprímásban«, 
ma Szigligeti örökbecsű népszín­
műve, Á cigány öreg Zsigájával 
fogja elragadtatni a közönséget. Uj- 
házy, Szentgyörgyi után, kiknek ez 
hires, parádés szerepűk volt, Rózsa­
hegyi Kálmán újra életre támasz­
totta ezt a csupa szív és lélek ala­
kot.

Ővág I Téves híresztelés az, hogy 
a >Ki babája vagyok én?«' cimü, 
csak felnőtteknek játszható francia 
vígjátékot az állami rendőrség ve­
zetősége betiltotta. A darabnak négy­
szeri előadását engedélyezte az 
igazgatóság.

20% kedvezmény a t. bérlődnek 
a Rózsahegyi estékre..

Apollo-mozgó
A főváros legelső mozijaiban nagy 

sikerrel játszották az „Akatan“-t. 
Dráma 6 felvonásban. A főszerepben 
Tündér, a hires farkas kutya. Kisérő 
Jaj, ezek a gyerekek.

Vígszínház mozgó
Közkívánatra a világ legnagyobb 

filmje a „Tízparancsolat“. E filmnek 
technikai produkciója egyszerűen bá­
mulatos, szines képei csodaszámba 
mennek, modern drámai része lenyű­
göző. A hit, az erkölcs, tisztaság di­
csőítését énekli ez a film.

Jönnek : A csendes völgy, Arany­
ásók a Riverián, Zoró és Huruval.
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A DEAC és DKASE 
győzelme

(.4 Hajduföld tudósítójától.) A baj­
nokság utolsó fordulója a várt ered­
ményeket hozta, a DEAC lelkesen 
játszó és kiváló erőkből álló együtt 
tese szép játék után megérdemelten 
győzött az erős BUSE ellen, a 
DKASE is hatalmas gólarányu győ­
zelmet aratott a Kisvárdai TE felett 
«8 ezáltal biztosította magának a 
harmadik helyet. A DEAC győzel­
mével kettővel előbbre került a baj­
noki listán, megelőzte a DMTK-t és 
3 BUSE-t és a DTE-iől csak rósz- 
szabb gólaránya választja el. A baj­
nokság végső állása különben a kö­
vetkező: DVSC, NyTVE, DKASE, 
ffSE, DTE, DEAC, DMTK, 
BUSE, KTE.

DEAC-BÜSE 2:1, félidő 2:0. A 
mérkőzés elején a BUSE támadott 
veszélyesen, de az egyetemi védelem 
a helyén van. Majd Pataki szédüle­
tes iramban lefut, kapura lő, lövését 
la*e * kapus kiöklözi, de a résen 
*®vő László védhetetlenül belövi.

a DEAC marad frontban és 
L, y szép akció után kiszökik és 
helyezett gólt lő. A második félidő 
.a DEAC az első tiz percben 

S?*®8,k és ekkor éri a BUSE 
tám a ízutlin a DEAC állandóan 

ad’ d0 akcióit nem kiséri sze- 
leS sóllövö helyzetben 

uktatják, do a bitó nőm ité 

ll-est. A mezőny legjobb embere 
Olcrös Sándor, a DEAC frözépfede- 
dezete volt, aki bravúros játékával 
bebizonyította, hogy « kerület leg­
jobb középfedezote. Fojjátéka, biz. 
tos szerelése, ésszerű labdaosztoga­
tása és játékintelligenciája egyedül- 
álló. Molnár kapus szépen védett, 
László mindon kiszökése veszélyes,' 
Csáky és Kohajda lendületes táma­
dásaikkal váltak ki, Pataki a szo­
kott jó volt, a Cseszkók már jobban 
is játszottak, úgyszintén a két hát­
véd is. A BUSE pesti profijátékos síi 
csalódást keltettek, nem sokat mu­
tattak, csak a csatázósor veszélyes 
nagyon. Boronkay jól bíráskodott.

DKASE-KTE 13:0, félidő 5 ; 0. 
A DKaSE kiváló együttese lelépte 
ellenfelét. Géllövők Moskovits 5, 
Páhr 4, Ökrös 3, Fried I. A KTE 
voreségét enyhíti, hogy kapusát 
Moskovits DKASE véletlenül arcon 
rúgta, úgy, hogy az igen súlyos sé­
rülést szenvedett és a mentők szál­
lították el a klinikára.

A másodosstályu bajnokságban a 
KIESE nehezen, 1:0 arányban le­
győzte a Debreceni Postást, amely 
a vereséget nem érdemelte meg. A 
NyBőrös a Kisvárdai IKSEt verte 
meg 2:1 arányban és ezáltal az 
alo ztály első helyezettje lett.

ás angolok veresége Budapesten. 
X Bolton Vanderers Budapesten az 
FTC—MTK-UTE—Vasas kombi­
nált ellen játszott és 4 :1, féldő 3 : 0 
arányban megérdemelten vereséget 
szenvedett. Az angolok játéka csa­
lódást keltett.

A BEAC hétről-hétre javuló együt­
tese a bécsi amatőrcsapatot, a 
C cikket tereket verte meg 4:1 arány­
ban.

A mísodosztályn bajnoki mérkő­
zések során a MAC győzött 2 : 0 
arányban az UTSE felett, Éksze­
rész—EMTK 3:0, Husiparosok— 
Föv. TK 2:1, ETC—BAK 1:0, 
33 FC—K.AOE 2:0, TTC—KTE 
3 :1, Postás—UMTE 2:0. A másod­
osztályból az UMTE és a KTE fog 
kiesni.

A magyar válogatott csapat Áldozó­
csütörtökön a belgák ellen játszik 
Budapesten a következő felállítás­
ban: Fischer VAC—Fogl II., Fogl 
III. UTE—Wéber Törekvés, Sándor

jó tulajdonsá­
gok, melyek a 
jó kávéfőzés­
hez szüksége­
sek, — benne 
vannak a )aas

V.W

Szent István

kávékülönlegességben. ’ 
Védjegye : első szent ki­
rályunk, Szent Istvánnak 
képe.

MTK, 
Tarta- 
VaC, 

Opata

FTC, Nadler MTK-Rizsó Éksze­
rész, Takács Vasas, 0 th 
Jeszmás UTE, Jenny MTK. 
lékok: Amsei FTC, Gósz 
Dudás VÁC, Rebro MTK, 
MTK.

A BEAC Debrecenben. A 
csütörtökön Debrecenben játszik a 
Vasutaspályán a DVSC ellen. A 
szimpatikus és egyre javuló első- 
helyű fővárosi egyetemi csapat ven­
dégszereplését nagy érdeklődés előzi 
meg. DVSC vei való találkozásuk 
bizonyára szép küzdelmet fog ered­
ményezni. Előzőleg a DMTE—TTE 
bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre.

Elutasították a JÍYTVE óvását a 
DVSC—DMTK mérkőzés ügyében, 
mint alaptalant. A NYTVE ugyanis 
semmivel nem tudta bizonyítani, hogy 
a DMTK játékosai lefeküdtek °a ' 
DVSC nek és teljes erőből játszottak 
ellene. Magának a feljelentésnek 
nem volt komoly alapja.

A DKASE szerdán este 8 órakor 
labdarugó szakosztályi ülést tart a 
kisvárdai ut és a vasárnapi orosházi 
mérkőzés ügyében.

i a szegsdi hírneves Brauzwzt- 
? tér órásnak tanllránya éj 12 évig 
j elsőrendű szakmaiké« volt, — Csakis 

; szolid, finom órák raktára.

CSílPÚ- Él 9áR-U. S9R0H 
a ZEtfEaÉtfEL SZSMiEH

Magyar korona 0.00726
ZHrtcftl zártai

Newyork 5167«, London 2599, Milánó 
2107—, Pária 2680*/,. Brüsszel 2610, 
Prága 1530—, Budapest O.OO?2!lö. Belgrád 
835, Bukarest 242.5, Hollandia 207.70, 
Vara* 99-45, Berlin 123.-, Bécs . 72-80, 
Szófia 377.5.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a tievlxaártolyamoKrói
70550 -71280, angol tont 344000- 

347000, hollandi forint 28265 —'28541, 
,ranlí 3695—3719, svájci »ran* 

«3666—13814, csen korona 9084 —2104. lei 
884 - 336, lira 2868 -2906, din ír 1136 - 
1157, osztrák korona 99.15—100.15 íme-.

Tarménytózacla zártát

A mai terménytöísdén az irányzat tar­
tott volt, a rozs kivételével. am.-ly 7500 
koronával olcsóbbodott. Az össze« többi 
cikkek változatlanok maradtak. A forgalom 
igen csekély.

-livauuos árak: 76 kilós tiszavídáki 
haza 502*/,-595, egyéb 500 -502*/,, TI 
kilós tiszavidífd 507—510*/,, egyéb 505- 
507*/,, 78 kilós liszavideici onza 512 — 
5***/s. egyéb 510-519*/,, rozs 430- 
*3o—, takarmány árpa 320 -330, sör-

,Á50-470- k5le8 260 -270, zab 
oo- "5 ten«eri 270-275, korpa 
22o- 230.

Kortósvósór
Feltujtis 2099. Arak: könnyű 15—17 

ezer K, közép 18 -19 ezer, nehéz 19-20. 
A vásár irányzata lanyha.

POLOSKÁT
SVáBBOSAHAT, TÖCSHÖT, HAMBVÁT

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 4 lapban

Minden doboz sarhában 
pOrkölt szemesliávé van!
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APROHIRDETESEK
Mct lapban oHamk az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a Lbrecten, Debrecxenl Független Újság, Hajdulöld vagy Tiszántúli 
fflrlan kiadóhivatalában vagy a Cíáthy Ferenc Rt. (Plae-acca 8), vagy a Re­
ndül él Sándor R. T. (Piac-ucca 34). vagy «z Ácséi Henrik (P,ac'“Sfa L 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vaitagbetüsszó es levelezel IbUU K-

Ffisierei éknél beveaetett ügynök felvétetik 
Grünfeldnél. Csapó-u. 16. o84J

Hájmester, tisztességes, ügyes, gyermek­
telen házaspár felvétetik. Péterfia 46., 
1. em,

JCforgalmn trafikhoz társ’t/eresek sürgő­
sen. Értekezni lehet vasárnap 10 órától 
Veres utca 11. szám, az udvarban há­

tul. 6822

Eladás

Levelezés
M ávM fiatalember feleségül venne fiatal 

leányt vagy öavegyet, kinek ugyanannyi 
hold földje van, ahány éves. Valláskü- 
iömbség nélkül. Testi hiba nem akadály. 
.Tisza* jeligére kiadóba. 6475

Lakás
Két szoba, fürdőszoba, konyha lelépéssel 

átadó. Simonyi-ut 28. 6412
■varaié Bocakay-kertben, teljesen beren­

delve kiadó. Paál, Király-utca 5. Föld­
szint. 875

Ulinbafirata bútorozott szoba, ágynemű 
nélkül, kiadó. Miklós utca 21. 878

Keresek 3—4 szobás lakást, lehetőleg 
kerttel, sertés, baromfitartással, lehet 
kerteégekben is, Csipkegyár, Simonffy- 
utca 15 864

Téglát legolcsóbban Hortobágy téglagyár 
rt.-nál szerezhetünk be. Prinra minőség 
garantálva, Szent Anna-u. 11. Ugyanott 
10 hold prima föld eladó. 6120

Ültét áthelyezés miatt női kalapokat ol­
csó áron szerezhet be Jungreisz Mari­
nál. 6426

Papír forgács tüzelésre és bntorcsomago- 
lásra díjtalanul egytételben elvihető a 

Hegedűs és Sándor r.-t. nyomdájából. 
Piac utca 49. 6438

KŐI kalapok olcsón kaphatók Csobán Ma­
riskánál. Cserepes-utca 16. 868

lóminöségtl tégla és cserép Tóth és Se­
bestyén építészek téglagyárában kapha­
tók legolcsóbban. Megbízott Betűs Jó­
zsef Zöldfa u, 8. sz 6416

Aldoxó kislányok fényképeit művészi kivi­
telben készíti Ruzicska Piac 32 6818

Ollethelylság forgalmas helyen azonnal 
kiadó Attila-tér 2 6819

Kiadó raktárnak vagy műhelynek való he­
lyiség, Rákóczi-n. 13. 899

Heti looezer nagy IwviVoo ezer 
korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt. 
TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.

Kfaiífá szoba, konyha, kamara Vilmos lak­
tanyával szemben, villamos megálló kő­

nél. dm a kiadóban 873
Kiadó szoba elsejére két intelligens sze­

mélynek, ágynemű nélkül Csapó 58 884
Piac-Utcai három szobás lakásomat jutá­

nyosán átadom, dm a kiadóban 897 
Mártiin helyiséges pinoelakás villannyal 

azonnalra kiadó Erdősor 7 894
Kgy szoba, bútor nélkü1, konyhahaszná- 

lattal kiadó, cím a kiadóban 6809 
■ét szobás lakásom elcserélem egyszo­

bással, cim a kiadóban 6810
Egy bútorozott szoba előszobával azonnal 

kiadó Ajtó-utca 37 6805
Teljesen különbé járatú utcai bútorozott 

szobát keres vidékről bejáró ur „Dis- 
Crét* jeHgére Hajduffldböz. 900

Bltoroiott szoba kiadó. Széchenyi-utca II.
Földszint. 6853

Balatonfttreden o’csóbb lakások kiadok.
Értekezni helyben. Cim a kiadóban 684-i

Asztal ttilhelyekből nagy raktár. Viszont­
eladóra is. Kozma, Kandia 15. c823

Egy műhelynek való jó helyiség, száraz, 
kiadó. Rákóczi n. 9. 6826

Ujdlvatu mühimzéssel kiállítva készítek an­
gol és francia toaletteket jutányos ar­
ban. Hodossyné Kovács Erzsébet női 
szabó. Ptterfia 11, 6841

Pétért üzlethely'ség átadó. Egy világos 
pince kiadó. Hunyadi 15. 6829

Sierényebb nőt, nem élteset, kvártélyra el­
fogad magános nő. Cim a kiadóhiva­
talban. 68 ±8

Keltőtojás, Plimuth tyúkok tojásai olcsón 
kaphatók. Szappanos 22. 6835

Tekaologlai rajz szerint szabni tanítók ké­
szítek nói ruhákat úri háznál, lakáso­
mon. Zöldfa-utca 8. 9o4

Idősebb asszony gazdasszonynak elmenne 
tanyara vagy vidékre is. Böszörményi­
ül 20, 1. ajtó. 906

Egy teljesen uj 41-es fél s^ürke antilop 
betétes fekete férfi cipő eladó. Eöl^‘ 
utca 96. szám,

6 öl szalma a város alatt eladó Magos­
utca 11 874

Eladó családi ház óriási telekkel, istálló­
val, egyszázhstven millióért Károly Fe­
renc József-ut 26 880

Egy szép utazó koffer, fürdőre is igen 
alkalmas eladó Homok utca 142 890

István gőzmalom mellett villa, 4 szobás 
lakással, villanyvilágítással. 20C0 négy­
szögöl szőlő és gyümölcsössel bérbe 

’ vagy tiadó. Értekezni Rákóci 55 6813 
Ondódon. Veréb-dűlőben a 7 km-nél eladó 

4—6 hold fö'd, Értekezni Bátthyáry-u. 
17, ügyvédi iroda 895

Eladó adómentes uj ház, 2 szoba konyha 
azonnal beköltözhető Bajnok-utca 1. 
Értekezni Hatvan-utca 64 68C7

írógép teljesen jókarban eladó. Dr Szé­
kely, Piac-utca 58. 6845

lássa 250 kg.-os, sulyokkal együtt eladó.
Kígyó-u. 4 Habuckinál. 6852

Allatmérleg 15C0 kgr-os eladó. Teleki-utca 
84. 6824

Egy vendéglői bor hütő eladó. Cegléd utca 
20. 6848 1

Eladó Bellegelő, Ujföldön 10 kát. hold fe- i 
hete föld. Hunyady-n. 15. 6827

Eladó Csil'ag utca 65. számú ház minden 
elfogadható áron Beköltözhető 2 utcai 
szoba, konyhával Villany és vízvezeték 
bevezetve. Értekezhetni Bocskay-tér 2. ; 
sz. alatt, 6850

öltöny, 16 éves fiúnak való, teljesen jó 
állapotban olcsón eladó. Szappanos-utca 
22. 6836

Vegyes

SOÓS ANDRAS 
•IsörendO úri aaabó jutányos Arban ka. 
szít saját raktárán levő angol és ház*, 
szövetekből legdivatosabb a jó mun­
kával ellátott mindenféle térflruhákat 
Werbőczy n. 2. Keresk. és Iparkamara

Építkezéshez sin 
bármilyen méretben kapható. Ócska va­
sat és rezet legmagasabb árban vesz 

^TFINER Eötvös u.110 □ IUlllb.IV Telefon 6-86. *Xi

PermetezeshEZ 
legtökéletesebb és legolcsóbb 
a Veréb István által Deb­
recen, Szappanos-ucca 
11. sz. alatt már 28 éve 
gyártott legújabb szab. „S u g á r“ 
permetező.

Vászon öltönyök 
óriási választókban megérkeztek 
GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA méílelUP,'TM

Árvereiés. A disznóvásár közelében, Tor- 
day Gáboi-utca 5 számú ház nyilvános 
árverésen junius 1-én délelőtt 10 órakor 
a helyszínen el fog adatni, Háztulajdo­
nos 867 i

Vau rzerencsém értesíteni az igen tisztelt • 
hölgyközönséget, hogy női kalapszalo- i 
nomat áthelyezem Arany János-ntca 37, | 
sajat házamba. Kérek további szives I 
pártfogást, Tisztelettel Jungreisz Mart '

Elveszett szombaton délelőtt a Csónakázó­
tótól Kossuth utcáig egy női nyaklánc. 
Kérem a becsületes megtalálót, iliö ju­
talom ellenébe hozza a csónakázótói 
vendéglőbe, 6887

FORD tractoroh 
és bármely rendszerű szántógépek és 
automobilok szakszerű javítását a leg

1 " jutányosabb árban készít a;. ...v-j 
|/|CC AUTÓMOTOR ÉS GÉP 
r\lww MÜHcLYE. Telefon 901. 
ERZSÉBfcT-UTCA 80. SZ.

Soffőriskolájában 
bárki szakszerű kiképzést nyerhet. Bér­

autók telefon megrendelhetők

4 fogáson ebéd menü — — MOOO 
2 fogáson vacsora menti — — 12000 
ZOna reggeli— - — — — 3500 

1 pohár sör— — — ' - — 4C00 
Havi ebéd és vacsora - —600000

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében

Hunyadi u 1. sz.

ßlaöla i MaagarHemzeil Hönn-és Laohlaöö-Uáilalal Bi-

NŐI KALAPOK
6 mássa búzával elcseró em egy nagy 

szoba, konyha, speizzal 
k< nyhás lakásomat. Cim 
ban.

Ktllönbejáratu bútorozott
kiadó. Varga-utca 6

■tadó nyaraló két szoba
anélkül, esetleg koszttal Pormentes 
tiszta levegő. Posta-utca 56. Miklós utca 
végén. 6832

■Uönbejáratn csinosan bútorozott szoba
kiadó azonnal. Miklós-utca 41. szám. II. 
lépcső, az udvarban. 6840

Bntoresott egy ágyas szobát dívánnyal, 
ágyneművel keres házaspár Cimet Füg­
getlen Újság kiadójába „Tissta* jeligére 
kérem beadni. 6844

Egyszobás mellékhelyiséges lakás központ­
ban lelépéssel átveszek. Ellenbogen. 
Hatvan u. 89. 6833

Utcai bútorozott szoba azonnal kiadó. — 
Szűcs Mihály, Cserepes 24. 903

lérti egyszobás, konyháé, verandás laká­
som szerény bútordarabokkal vagy anél­
kül eladom. Cim Függetlennél. £05

1 szoba, fel- 
a kiad, h.vatal- 

6849 
szoba azonnal 

6881 
bútorral vagy 

Pormentes

Kereslet

AJáníat
Facial tadsbewk kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda. Piac 59

Pincértanulónak ügyes fiú felvétetik az 
Angol Királynő etterembe. 6372

Siabásxatl tanfolyamra tanítványok felvé­
telnek Dégenfeldetér 3, keiesztépület 893 

Varróleány kerestetik magyarszabósághoz 
jelentkezni lehet vasárnap egész nap 
Csapó-utca 51, az udvarban, első lakás 

6815 
Óvadékképes üzleti érzékkel biró nyug­

díjast keresünk Bethlen-utcai telepünk 
vezetéséhez, Korona kenyérgyár 6814 

ügyes kézileány, ki gépen jól tud varrni, 
felvétetik. Dégenfeld tér 8. az. Kereszt 
épület, 902

Kiscsaláda házmester pár ejsejére felvéte­
tik. Geiger, Piac-utca 81. 90t

ügyes fiú tanulónak vagy kifutónak fel­
vétetik. Klein fűszeres. Csapó-utca 97. 
szám. 6847

Kokllgolyókat megvételre keresek. Kút u.
124, 6825

■agános úri nö két, esetleg egyszobás la­
kást keres. Választ .Lakás* címre ki­
adóba kérek. 6830

Lisites és terményéé használt jó zsákot 
megbízásból minden mennyiséget ve­
szek. Pollák. Miklbs-utca 13. sz. Deb­
recen. 6842

legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

®d87 Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SORHÁZA 
CSAPÓ-UTCA 14 
TELEFON 500. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiség! — Külön termek társas össze­
jövetelek részére. Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű fajborok, kőbányai részvény 

Minden este elsőrendű cigányzene Hls
Pünkösti ünnepekre

mindenki győződjél! meg!1- 
hogy a Máv. Fogyasztási Szövetkezet árui a REST legjobbak, árai pedig a legolcsóbb« ■
l liter finom fehér asztali bor 1Z.5D0 H
I liter bikavér- - - - - - - - - - -  19 000 K
I liter finom mim- - - - - - - 33.000 H
MÉLIUSZ TER 3

Liszt, frissen
áruk, csemegÉh és MpjWggL 
ségik nagy raktára___JW^* 

telefon i-60;

Njomaiott a Magyar Neunen Kooyv- ea Lapkiadóváilalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.


